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В АМЕРИЦІ 
СЕНАТСЬКА ФІНАНСОВА КОМІСІЯ СХВАЛИЛА УРЯ-

ДОВИИ ТЕКСТ ЗАКОНОПРОЄКТУ ПРО МЕДИЧНУ ОПІ-
КУ більшістю 12-ох до 5-ох голосів. Цей проект 8-го квітня 
схвалила Палата більшістю 313-ох до 115-ох голосів, і він 
іде на наради Сенату, який мас його вирішити після вака-
цій у зв'язку з 4-им Липня. Згідно з новим проектом особи 
У віці понад 65 років матимуть шпитальну опіку коштом 
СОЦІАЛЬНОГО забезпечення, а після виходу зі шпиталю ще 
зможуть корнстатн з опіки медичних сестер, лікуючися вдо-
ма. Теперішні емеритури будуть збільшені на 7 відсотків. 
Вплати до соціального забезпечення також мають бути збіль-
шені. 

У ВАШИНГТОНІ В ЦИХ ДНЯХ ВІДБУЛАСЯ ПЕРША 
ЗУСТРШ МІЖ КАТОЛИЦЬКИМИ П ЕПНСКОПАЛЬННМИ 
ЄПИСКОПАМИ, під час якої обговорювали справу взаємин 
між обидвома Церквами, Католицькою й Єпископальною. В 
зустрічі взяли участь три католицькі і стільки ж спископаль-
них єпископів. З єпископами були присутні й визначні тео-
логи обидвох Церков. Представники Єпископальної Церкви 
нарікали на те, що Католицька Церква ни визнає єписко-
пального хрещення і наново хрестить тих, які переходять на 
католицизм. На цій конференції порушували і справу міша-
них подруж, бо Католицька Церква вимагає, щоб некато-
лнцькі члени подружжя зобов'язувалися виховувати дітей в 
католицькій вірі. Найближча нарада мас відбутися в зимі. 

СЕНАТ СХВАЛИВ ПРОЄКТ КАРБУВАТИ ДАЙМИ И 
КВОДРИ 'БЕЗ СРІБЛА, а дотеперішні срібні півдолярівки 
будуть мати не 90 відсотків срібла, тільки 40. Сенат прийняв 
цей проект, згідно з урядовою пропозицією, відкинувши ПО-
правкн сенаторів із тих стейтів, Де є срібло. Ці сенатори про-
понували, щоб і десятицентівки і 25-центові монети мали хоч 
частину срібла, але уряд с проти того, бо на світовому ринку 
с велике запотребування на срібло для промислових цілей. 
Цей проект про зміни прн карбуванні монет є першою важ-
нішою зміною від 1792 року, коли були вирішили карбувати 
срібні монети, ‚,3а" голосували 76 сенаторів, „проти" були 9. 
Нові дайми й кводри будуть із ніклю і міді. 

АМЕРИКАНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ ТОВАРИСТВО ПРОПО-
НУС З ПРЕЗИДЕНТОМ ОБМІРКУВАТИ СПРАВУ МЕДИЧ-
ІІОІ ОПІКИ. Так вирішили делегати цього Товариства на 
конвенції в Ню Иорку. коли виявилося, що більшість їх є 
проти того, щоб АЛТ урядово вирішило бойкотувати новий 
закон, який схвалила вже Палата Репрезентантів, і який, на 
початку липня має схвалити Сенат. З'їзд делегатів АЛТ вн-
рішив, що окремі лікарі можуть заявитися проти співпраці 
з новим законом про медичну і шпитальну опіку в рамах со-
ціЯльного забезпечення, але Товариство, як загальна органі-
зація. не оголошує бойкоту. Проти бойкоту висловився го-
лова АЛТ д -̀р Джеймс 3 . Аппел, назвавши бойкот .‚неетичним 
кроком і не гроявдянсьхсоо дією". Новий президент д-р Чарлз 
Л. Гудсов не хотів висловитися а цій справи.. . 

АНГЛІЙСЬКА КОРОЛЕВА МАТИ 23-го ЧЕРВНЯ ПРИ-
БУДА ДО К^НАДИ НА 5-ДЕННИЙ ПОБУТ. Візита ця має 
бути „неофіційною", але в дійсності вона мас й скріпДйннй 
характер, бо королева мати має передати новий прапор то-
ронтонському Шотландському полкові, патроном якого во-
на с;^9 субоіу''3$-ГР червня королева мати, бЗДе-рагКі^кнх 
перегонах. Під час свого побуту вона ще відвідає Деякі' шпн-
талі та музеї. На летовнЩІ в Трровті. вітав королеву матір 
генеральний губернатор Канади Джордж П. Ваніс з дружи-
ною. Королівську гостю вітали салютом пострілів із гармат 
та почесною сотнею. 

У СВІТІ 
ПАПА ПАВЛО VT ВИГОЛОСИВ ВЕЛИКУ ПРОМОВУ 

до 30-ох кардиналів, які прийшли скласти йому бажання 
з нагоди для святого Івана Хрестителя: Папа був охрещений 
тому 67 років своїми батьками Монтіні, як Іван. Папа за-
торкнув у своїй промові прерізні справи, як мир, реорганіза-
ція адміністраційяого апарату Католицької Церкви, мішані 
подружжя, контроля народнн і ін. Папа підкреслив, що ато-
мова війна не вирішила б ніякої справи, тільки винищила б 
людство. В справі контролі народня Папа заявив, що покли-
кана ним для студій цієї справи Комісія ще не закінчила 
ківосї праці. 

АЛЬЖНРСЬКИП МППСТЕР ЗАКОРДОННИХ СПРАВ, 
АБДЕЛЯЗІС БУТЕФЛША, ВИЯВИВ французькому амбаса-
дорові в Альжирі Жоржові Горзові, що безпосередньою при-
чиною палатної революції проти президента Ахмеда Бея 
Беллн стало його рішення — видалити з уряду міністра обо-
ронн полковника Бумеджісна, названого Бутефліку й усіх 
узагалі, хто не був на 100% слухняний Вен Беллі. Змова 
вдалася, коли на сторону змовників перейшов командант 
охорони Вен Беллн. Бен Белла хотів скріпити свій авторитет, 
як господар і голова азійсько-афрнканської конференції, то-
му рішено раніше відсунути ного від влади. 

АЗІПСЬКО-АФРНКАНСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ В АЛЬ-
ЖІІРІ БУДЕ, МАБУТЬ, ВІДСУНЕНА на пізніший термін. 3-
посеред 15-ох членів Підготовчої Комісії — 10 членів вирі-
шилн в минулий четвер, щоб перенести засідання тієї Ко-
місії щойно на суботу' пополуднє. Сама конференція мас роз-
початись у вівторок 29 ц. м. Причина можливого відсунення: 
непевність політичної ситуації в Альжирі та невнкінчення 
ще будови окремих мешкальннх будинків і різних влашту-
вань для 2.000 членів конференції. 

--АМЕРИКАНСЬКІ П ПІВДЕІШО-В'СТНАМСЬКІ КОЛА 
ОБМІРКОВУЮТЬ користі і шкоди, з можливого бомбарду-
ваніія совстськнх антилетунських ракетних становий^ збу-
дованнх довкола столиці Північного В'еѓнамў Ганою. Війсь-
ковпкн погоджуються, що введені в дію совстські протнде-
тунські ракети можуть значно утруднити, а то й унеможли-
вити розвідчі лети над Північним В'єтнамом. Але водночас 
береться під увагу, що прн збомбардугванні тих становищ 
напевно згинуло б багато цивільного населення і багато со-
встськнх військовиків і воно викликало б такий крик у світі, 
що політична шкода булаб більша, як стратегічна користь. 
До того ж — приймається з певністю, що були б негайно 
влаштовані нові ракетні позиції, краще замасковані й більше 
розпорошені. 

НОРВЕГІЯ ЗАПРОТЕСТУВАЛА ОКРЕМОЮ НОТОЮ 
ДО СОВСТСЬКОГО СОЮЗУ проти використовування стану 
недоторкальностн сопстськнх дипломатів для їх шпигунської 
діяльиости. В минулому тижні в Осльо засуджено на 12 ро-
ків в'язниці норвезького капітана Крістена Гьсена за шпи-
гунську роботу в користь Совстів На тій розправі виявлено 
понад усякий сугмнів, що на шпигунську службу Совстам 
поіУ)упап норвезьких громадян совстськнй військовий атѓаше 
полк. А. Жўќ'. Його відкликали до Москви. 

Конференція погодилася щодо тексту закону 
про наслідство на становищі президента 

реймас віце - президент І ви- в'язки Президента, 

Вашингтон. — Спільна Кон-
гресова Конференція, складе-
на із сенаторів і конгресменів, 
24-.ro червня узгіднила різні 
тексти законопроектів про на-
слідство на становищі віце-
президента, коли б його не 
було, і про те, хто мас засту-
пати президента ЗДА, коли б 
він із якихнебудь причин не 
міг виконувати свого уряду. 
Узгідненнй законопроект виг-
лядає так: 1) Коли б зай-
шов такий випадок, що не бу-
де віце - презедента, тоді Пре. 
зидент мас право найменува-
ти нового віце - президента, а 
Конгрес має затвердити цю 
номінацію звичайною біль-
шісїю. 2) В справі того, хто 
мав би. виконувати обов'язки 
Президента, то заходять дві 
можливості: а) Сам Презн-
дент заявляє, що він не с 
здібний виконувати свобр у-
ряду; б) Президент не може 
скласти такої заяви, або не 
хоче заявити, Що, він не с 
здібний урядувати. 3) Коли 
Президент заявить, що він не 
може виконувати своїх обо-
в'язків, тоді його функції пе-

конус їх так довго, поки Пре-
зидент не повідомить віце-
президента Сенату і спікера 
Палати Репрезентантів, що 
він вже може знов урядувати 
4) Коли сам Президент не 
зможе або не схоче скласти 
заяви про свою нездібність 
урядувати, тоді віце - презн-
дет і більшість Президентово-
го кабінету заявляють в окре-
мій декларації до Конгресу, 
що Президент не може вико-
нувати своїх обов'язків, і віце. 
президент обіймає футшцїї 
Президента та урядує як ви-
конннй Президент. 5) Коли б 
пізніше Президент заявив 
Конгресові, що він вже с здіб-
ннй до праці, тоді він обіймає 
своє стаовяще, якщо віцет 
президент і більшість кабіне-
ту не протестують проти цьо-
го. 6) Коли б віце - президент 
і більшість кабінету не пого-
джувалися із заявою Прези-
дента, тоді Конгрес більшістю 
двох третіх голосів вирішує 
справу, і коли Конгрес ствер-
двть. що Президент дійсно не 
с здібний урядувати, то віце-
президент далі виконує обо-

Палата схвалила $45,1 більйона 
на оборону країни 

Вашингтон- — Палата Ре-
презентаятів 23 червня прн-
зиачила на оборону цієї краї-
ни у фінансовому році, що по-
'чинасться11-го липня 1965 — 
суму $45100 000 000. В цій 
'сумі є вже і фонди на Бтри-
мавня на теперішній висоті 
армійських резерв. Проект 
прийнято голосами втіх при-
сутяіх конгресменів — 407 Ю. 
Голова Комісії Збройних Сил 
конгресмен Мендел Ивере вй-
ступив проти плянў1 Департа-
)іентў оборони приєднати а`р-
мійські резерви до Крайової 
Гвардії, твердячи, що це об-
низило б мораль резервістів-
Республіканські конгресмени 
твердили, що в урядових про-
позиціях немає видатків на ту 
збройну акцію, яку ведеться у 
В'єтнамі, тому' схвалений обо-
ронннй бюджет с замалий, бо 
до січня 1965-го року треба 
буде видати більше прннайм-
ні один більйон долярів. Уряд 

на військову акцію у В'стна-
мі, і. як буде треба, то знову 
це зробить. 

НЕ ЗНАЮТЬ. КУДИ 
ДІВСЯ И . Ш Д Г О Р Ш І И 

Москва- — Пресова агенція 
ЮГП повідомляє, що дгіплб-
матйчні закордонні кола в 
СССР заінтриговані особою 
в2-літнього Миколи Підѓору 
ного, колишнього першого 
секретаря ЦК` Комуністичної 
партії України і теперішнього 
члена Президії ЦК КПСС, ще 
його уважають другим^ , піс-
лл Брежнєва партійним лідс-
ром Совстського Союзу. . Він 
зник кудись із Москви і май-
же цілий місяць не виступав 
ніде публічно. Здогадуються 
що він або виїхав за кордон 
з якоюсь політичною місією, 
або перейшов, подібно як М. 
Хрущов, на становище пенсі-

вже пропонував окремі фонди онера. 

Проф. Б. Боцюрків обраний на голову 
міжуніверситетського комітету канадійських 

слов'ян 
Вінніпег. — Щд головуван-

ням д-ра Богдана Боцюркова, 
професора політичних наук 
в Албертійському універснте-
ті, відбулася в містечку Бенф 
в Алберті перша національ-
на конференція канадійських 
слов'ян, що тривала від 9 до 
12 червня. У конференції взя-
ло участь понад 80 делегатів 
від 16 канадійських універсн-
тетів, а також представники 
деяких громадських й куль-
турннх установ та окремо за-
прошені особи. На конферен-
ції итолошено ряд доповідей 
на такі теми, як політична 
відданість слов'янського імі-
гранта, єдність і конфлікт 
між каиадійськнмн слов'яна-
мн, голос слов'ян, проблема 
дослідів польської культури в 
Квебеку, проблема дослідів 
українців в східній Канаді, 
слов'яни на пікнічно - амери-
канському континенті і деякі 
думки про їх вклад в історію 
1 культуру. слов'янський 
фолкльор в Канаді, слов'ян-
ська література в Канаді, по-
ляхи в Канаді і їх вклад у 
канадійську суспільність, дея-
кі демографічні аспекти ук-
раїнського поселення в Кана-
ді, головно у степових про-
вінціях; українські поселенці 
в Канаді, пристосування ук-
раїнців в Алберті. канадійсь-
кі пѓќоли і слов'янські лінґ-
вістнчні (мовні`) і культурні 
цінності та ін. -̂

Від Албертінського уряду 
вітав учасників консперенції 
міністер Амвпосіи Головач, 
провінпіяльний секретар, на 
бенкеті, що був улаштований 
провінцією. У висліді ковфе-
ретщіі внріпіепо створити 

Канадійських Слов'ян. Зав-
данням цього комітету буде 
підготовити наступну конфе-
ренпію і в міжчасі утримува-
ти зв'язки, що вже поробле-
ні. На голову комѓѓету вибра-
но проф. Богдана Боцюрко-
ва, заступниками проф. Біду 
і Л. Кос - Расевіча - Зубров-
ського, секретарем - скарбнн-
ком — проф. В. Буйняка, 
членом екзекутнви — Дж. 
Стронга з Карлтон універсн-
тету. Редакційний комітет: 
проф. Яр Славутич, проф. Р 
С. Елвуд, д-р Кіршбавм і Д-р 
Володимир Кей (Кисілевсь-
кий)- Почесними членами: 
сен. Павло Юзнк і посол 
Стенлі Гайдаш. Крім цього 
до комітету входять представ-
ники університетів. між ними 
с о. д-р С. В. Савчук, прнн-
ципал Колегії св. Андрея. 3-
поза університетів до коміте-
ту входять: Д-D В. Кнсілеп-
еький і Зенон В. Самець. На 
конференції була численно 
заступлена утшаїнська група. 

ПІВДЕННИЙ В'ЄТНАМ ЗІРВАВ 
ДИПЛОМАТИЧНІ ВЗАЄМИНИ 

З ФРАНЦІЄЮ 
Н О В И Й П Р Е М ' Є Р П І В Д Е Н Н О Г О В 'ЄТНАМУ П Р О -
Г О Л О С Н В Н И З К У Н Е П О П У Л Я Р Н И Х Р Е Ф О Р М . — 
МИРОВА МІСІЯ Д Е Р Ж А В К О М М О Н В Е Л Т У З А Б І -
ГАЄ, Щ О Б П П Р И Й Н Я Л И В П Е П П Ш Ґ У І ГАДЮЇ 

Сайґон. — Південно-в'ст- ночас скасування різних пер-
намський міністер закордон- сональнпх привілеїв високих 
них справ Тран Ван До про 
голосив зірвання взаємин з 
Францією. Франція — заявив 
вік—називала себе приязною 
у відношенні до Південного 
В'єтнаму країною, але нас-
правді діяла у користь ного 
ворогів. Між Францією і Пів-
денним В'єтнамом були нап-
бужені відносини, відколи 
Французький президент де 
Голль заявив себе прихильнн-
ком ‚‚невтралізації" Південно-
го В'єтнаму і виступив проти 
військової допомоги, шо її 
ЗДА уділюють Південному 
Встнамові. Обидві країни вже 
від місяців не мали амбасадо-
рів у протилежних столнцах. 
Надалі всі справи полагоджу-
ВАтимуть консуляти, які бу-
дуть збережені. Франція запо-
віла, що вона не відкличе сво-
сї культурної допомоги. Пів-
денному В'стнамові, яка поля-
гас в утримуванні деяких 
шкіл з французькими вчнте-
лямн. На внутрішньо - полі-
тпчному терені Південного 
В'єтнаму новий тамошній 
прем'єр віце - маршал летун-
ства Нґусн Као Ќі скликав 
пресову конференцію, на якій 
між іншим, заявив прнпинен-
ня на місяць всіх Зб-ох пів-
деяно -. в'отнамських щоден-
ннків, щоб перевести злуку 
деяких з них та реорганіза-
цію. Коло 100 обурених жур-
Валістів залншнлн ту пресову 
конференцію. Прем'єр заклн-

.кад. за ними: „Комуністи не 
кричать, тільки стріляють, і я 
їх теж не боюся". Прем'єр, як 
теж- прнявний міністер фінан-
сів ЗаповЬіи радикальні захо-
ди для обниження цін на різ-
ні харчові продукти та вод-

урядовців. Міністри й інші 
високі урядовці діставатимуть 
платню наполовину меншу, 
як дотепер Зате продовжено 
обов'язуючі поліційні години. 
Прем'єр Као Ќі заявив, що 
він готов впродовж найближ-
чого тижня нслухати думки й 
сугестії журналістів і газет-
ннх видавців. — Тим часом 
заллянована мирово - посере-
дницька місія чотирьох прем'-
срі держав Бритійського Ко-
монвелту очікує остаточної 
відповіді від урядів Комуніс-
тичного Китаю і Півиічного 
В'єтнаму, чи вони приймуть 
ту місію. Брнтійськнй прем'єр 
Гаролд Вільсон заявив, що 
відмовна відповідь Совстського 
Союзу ,, не була ворожа" та 
що вона залишила ,,двері від-
чинені". Совстськнй прем'єр 
Алекссп Косигін заявив у фо-
рмальній ноті, що про мир 
у В'єтнамі треба безпосеред-
ньо говорити з Північним В'с-
тнамом та південно - в'стнам-
ськими комуністами з т. зв. 
Національного Фронту Виз-
волення. Ганський президент 
Кваме Нкрум-ах. який має 
їхати в отій місії, заявив, що 
ключ до миру у В'єтнамі ле-
жить у можливостях цорозу-
міння між південно - в'стиам-
сьннм урядом та названим 
Фронтом Визволення, оебто 
комуністичними повстанцями, 
Як рін уявляє qo6i таке цоро^ 
зуміння — того він не вия,-
внв. Зате Кваме Нкрумах цџ-
рікав, що ЗДА, погодившись 
прийняти посередництво дер-
жав Коммонвелту не пряпи-
ннли своїх .‚провокаційних" 
бомбових налетів проти- Пів-
нічвого В'єтнаму. 

Український Вільний Університет у Мюнхені 
влаштовує літні університетські курси 

Мюнхен. — В днях під 5 ли- випадках передбачена також 
пня до 20 серпня 1965 року допомога від КоДУС-у та У-
відбудуться у Мюнхені Літні 
Курси Філософічного Факуль-
тету для докторантів і зааван. 
сованих студентів У ВЎ та 
студентів інших універснте-
тів. Ці Курси становитимуть 
скорочений літній семеср 
філософічного ф а к ультету 
УВУ. Прослухавши внкла-
ди, студенти УВУ матимуть 
змогу складати іспити, щоб 
одержати заліки для допу-
щення до кінцевого іспиту. В 
Курсах можуть брати угчасть. 
як вільні слухачі, також сту-
дентн інших університеті`в 
Вони одержать посвідку про j культури 
вислухання курсів Виклади 
відбуватимуться щоденно по 
4 години крім субот і свят. 
Всі слухачі будуть забезпе-

ВУ. Для студентів з-за океану 
с можливість одержати зниж-
кн на подорож літаком. 

У програмі курсів передба-
чені виклади з мовознавства: 
проф. д-р Олекса Горбач, про-
фесор д-р Ервін Кошмідер, 
проф. д-р Ярослав Рудннць-
кий; з літературознавства: 
проф. д-р Юрій Бойко-Бло-
хнн, проф- Павло Зайцев, 
проф. Альойз Шмавз; з істо-
рії європейського сходу: про-
фесор д-р Наталія Полонська-
Васнленко, проф. д-р Георг 
Штадтмюллер! З української 

української духо-
вости: проф. О. Кульчнць-
кнй; проф. д-р Володимир Я-
нів, д-р Кирило Митровнч; 
З совстології: проф. Іван 

чені приміщенням. В окремих Майстренко. 

ЯПОНСЬКІІП ВІТРИЛЬНИК З ВІДВІДИНАМИ В ЗДА 

Міжутгіверснтетськиіі Комѓѓет кий і Гданський. 

НОВІШ МИТРОПОЛИТ 
ПРАВОСЛЛВНОІ ЦЕРКВИ 

В ПОЛЬЩІ 
Собор спнскопів Польської 

Автокефальної Православної 
Церкви відбув свої наради 
під керівництвом заступника 
митрополита — архнсписко-
па Луцьквго і Познанського 
— Юрія Корсніетова. У ре-
зультаті засідань Собору бу-
ло обрано нового первоісрар-
ха цієї ж Церкви, до якої й 
належать українці прапос-

часній Польщі. Новим митро- Чотнрощоглнй японськіѓй вишкільннй корабель-вітрильник 
полнтом обраний владика „Нілпон Мару" впливає до пристані Сіятел у ВашиіїгтАні. 
Степан Рудиќ — дотеперііл- Залогу корабля становить 186 моряків, в тому 89 кадетів 
ній архнспископ Білостоць-1 японського Університету Торговельної Фльотн. ВЦвІдиші ко-

рабля в ЗДА триватимуть сім днів. 

УКРАЇНЦІ У ЩЛЬПОМУ СВІТІ 

ПАНАХИДА НА МОГИЛІ 
ГОЛ. ОТ. СИМОІІА 

ПЕТЛЮРИ 

Париж. — В неділю, ЗО. 
травня ц. р відбулось на 
кладовищі Монпарнас, на мо-
гнлі сл- п. Головного Отама-
на Снмона Петлюри вшану-
вання його пам'яті Панахя-
дами. їх відслужили: о. Є-
реміїв від УАПЦ та католиць-
кі священики Впрел. о. канц-
лер Левенець, о. Яцків і о. М. 
Длубак. Могила Головного 
Отамана потонула у вінках 
і квітах від українських уста-
нов та організацій, а над 
сумною громадою понад 200 
українських парижан повіва-
лн схилені прапори Т-ва б. 
Вояків Армії УНР і Організа-
ціі Ў}іраЃнської Молоді у 
Франції-

ЮВІЛЕЙНИЙ З'ЇЗД 
СОЮЗУ УКРАЇНОК 

ФРАНІШ 

Париж — 3 нагоди 20-літ-
тя існування Союйу Українок 
Франції відбудеться у Пари-
жі 3-4 липня 1965 р. Ювілей-
ний З'їзд. Участь у ньому 
візьме містоголова СФУЖО 
на Европу та представниці 
запрошених Організацій: 
ОУЖ-Брнтанії. ОУЖ-Німеч-
чинн. ОУЖ-Бельгії, УЖС-Ав-
стрії. Побіч святочної та това-
рнської програми передбаче-
на — ділова. В ній головну 
доповідь на організаційну те-
му внголосить містоголова 
ОФУЖО п-ні Валентина Во-
ропай, а панель на тему ‚‚За 
зміну нашого стилю життя" 
виповнить ділову частину 
з'їзду. 

1 . -

МАРІЯ ОХРИМОВИЧ 
ОДЕРЖАЛА ДИПЛОМ 
МАПСТЃА "МЛОСОФЯ 

Торонто. — Марія Охрішо-

Охримовнч продовжувала під,-, 
час війни свої наукові студП s 

в університеті у Відні, здобу-
ла диплом Торговельної Ака- . 
деміі — а переїхавши до Кџ-
нади.в монтреальському МеК- " 
Гіл універснтеті покінчила . 
студії бібліотекарства. По- . j , 
чавши працю у Публічній 
бібліотеці Торонта — стала 
співосноиницею н першою го-
ловою української організа-
ції бібліотекарів. З П співу-
частю видав Імпрезовий Ко-.„ 
мітет для Дошкілля цінну 
платівку „Казок і пісень д л я 
дітей", а як голова Батьків- , , . 
сьќого Комітету прн „Курсах 
Українознавства ім. Гр, Gm-,. . 
вороди" постійно інформува-
ла в пресі про всі почини тієї 
важливої інституції. 

УКРАЇНКА — ДИРЕКТОР 
СУСПІЛЬНОЇ ОПІКИ 

У ВАНКУВЕРІ 
Пані Емілія Остаігчук, яка 

а Торонта в 1959 році пероїха-
ла до Ванкуверу, очолює в 
ќкраќтері директора Об'вдна-``. 
ну Суспільну Опіку у Ванху-
вері. Нещодавно її назначено 
головою Комітету етнічних 
груп Британської КолюмбІІ 
для відзначення святкувань 
100-річчя держанности Кана-
дв- Вістку про те подав вая-
куверськнй щоденних „Вая-
кувер Тайме". У провінції 
Онтаріо такі самі обов'язки 
виконує українець ред. Лев 
Коссар. у`' 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ с 
„СОЮЗУ СВОБОДИ" ,-.. 

Мюнхен. —' Міжнародни'й 
ПОЛІТИЧНИЙ ќлюб І ‚Союз О?о- " 
бодгі" ставнть робі зав'-
даігаям проп'агувати між нім-' ` 
цякв та іншими західніші на`-
ціонвльностямн ; східаЬюев^' ^ 
пейську ііроблематітќу: OfW"'; 
однуватн приятелів для вяз-. 
вольної справи поневолених . 

Торонті, одержала в Торонт-
сьќому Університеті дшілом 
магістре філософії (мастер оф 
артс) а археології й історії 
мистецтва. Колишня учениця 
Українського Інституту для` 
дівчат в Перемишлі — Марія 

Фрідріх Редер. Дня 2-го #ejfc 
вня відбулися ,в готелло iJPe^ 
гіна" чергові Загальні Збори 
„Союзу", на яких перевлбраг 
но його знову головою. З уџѓ.. 
раінського боку до нової уп-
рави вибрано В. Лешпш- . . `'І. 

НА ПАШІП, НЕ СВОЮ ЗЕМЛІ 
(Що пжшуть комуністичні газети в Украіві) 

Д Е ДІСТАТИ ВПППСАГ 

В одній з найбільших сіль, 
ськогосподарськнх областей , 
якою є Вінниччина, — пише 
6 червня кореспондент „Ра-
дянської України", — справ-
жньою проблемою став віник. 
Так, так. звичайнісінький ві-
ник . . . Для того, щоб пов-
ністю задовольнити попит по-
купців в усій області, потріб-
но принаймні 150-fcOO тисяч 
вішп{ів на рік. Планами ж 
передбачено виробництво ли-
ше 40 тисяч. їх мас постачн-
тн Крнжопільська фабрика 
побутових речей. Але що вона 
постачить, коли в неї немає 
сирівців. 

ДОЛЯ ДЕРЕВ'ЯНОЇ 
КОЛОДИ І СОКИРИ 

В найближчі роки. — роз-
повідас б червня в ‚.Радянсь-
кій Україні" Н. Донець, нау-
ковнй працівник м'ясної і 
птахопереробної промнсло-
востй, — в Україні буде на-
лагоджеяо виробництво делі-
катесвнх м'ясних консервів 
для дітей. Особливу увагу бу-
де приділено гарному і гігіс-
ічому опаковуванню. Буде 
збільшено випуск півфабрн-
катів у пакетах вагою від 50 
до 1000 грамів. 

Традиційна дерев'яна 5коло. 
да 1 сокира, — пише Н. До-
нець, —- що ними орудують у 
крамницях м'ясарі, зникнуть 
назавжди 

І НА РВАНИХ 
СПЕШВКАХ ВТРАЧАС 

ДЕРЖАВА 

.‚Взяти для прикладу дог-
ляд за спецівкою, — пише 
бригадир ‚.бригади комуніс-
тичної праці" в часописі ‚‚Ра-
дянська Уќраѓна" 'з 6 червня. 

— Одержав робітник спецівку 
і НОСИТЬ П, ПОКИ НЄ ВИЙДе рЄ-; , . , 
ченець. Добре, якщо людина 
одружена, дружина її зала-, ,. 
тес. А одинак так і ходитиме 
у рваній та брудній. Якщо Щ,'" 
така спецівка потрапляє на-
склад, то П пускають н а . . . 
ганчірки. Дрібниця, скажете† 
А скільки через таку органі-.-
зацію догляду за спецівками-
втрачає держава!" . . . 

НАГЛЯДАЧІ 
„Партійна група. Кілька 

комуністів у зміні чн на діль-
ниші. в бригаді чи на фармі, 
пише 10 червня редактор „Ра-
дянської України" — Д л я ви-
конання своїх завдань партій-
на група мас широкі права. 
Вона бере участь у контролі 
за діяльністю адміністрації, 
може слухати на зборах зві-
тн керівників своєї дільниці, 
бригади чи фармн". 

Для цих наглядачів „едк-
ннм документом 'в щоденник , 
партійного ѓрупорѓа з- Поміть 
нами про виконання доручень 
та іншими короткимн зашіса-
мн". 

СІРІСТЬ НА ПРИЛАВКУ 

Хоч би яких гарних форм 
надали мн виробничому при-
міщенню, та коли його не по-
фарбуватн, то воно внгляда-
тнме сіро, б л я к л о . . . — пи-
щуть 5 червня в „Радянсь- -
кій Україні" інженери В. Вв- . 
снльченко та В- Боголюбов. 

Однак фарб немає. Перед-
бачалн реконструкцію та роз-
шнрення Одеського ляко. 
фарбного заводу, але це лише 
проект. 

А текстильні вироби? Сірі, 
непривабливі. Барви нестійкі, 
вигоряють на сонці, лнпяють, -. 
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20-річчя Об'єднаних Націй 
Ідея Об'єднаних Націй народилася перед закінченням 

другої світової війни, коли стало ясно, що у післявоєнному 
світі буде стільки хаотичних і неПоладнаннх справ, що по-
рлдкуватн ними мусить наділена наїівніцим авторитетом ус-
танова, в якій насправді вирішний голос і відповідальність 
матимуть переможні велнкодержави. Після зустрічей і нарад 
скликано у Сан Франсіско конференцію, яка тривала від 
25 квітня до 26 червня 1945 року і завершилась зредагуван-
ням чартеру ,06'єднаних Націй. На заключному засіданні кон-
ференції промовляв тодішній президент ЗДА Гаррі Труман. 
У 20-річчя цієї історичної події відбувається урочисте засідан-
ня Генеральної Асамблеї ОН в Сан Франсіско. з давно запо-
відженнм виступом президента Лнндона Джаисона. 

За минулих 20 років в історії Об'єднаних Націй зайшло 
чимало ЗМІЯҐ Як питав кілька днів тому в своїх споминах 
,,Народний Об'сднаннх Націй" один з їх творців; колишній 
міністер закордонних справ Британії Ентоні Іден, основопо-
ложннки ОН хотіли уникнути помилок, з вини яких прова-
лилась Ліга Націй. Проте й вони зазнали дуже скоро важко-
го розчарування: розвіялась їхня віра у можливість гармо-
нійиоі співпраці з Совстськнм Союзом. Адже постанови Ял-
тннського договору про вільні вибори у Польщі, Румунії і 
інших державах у совстській сфері впливів зламано неї анно. 
такн ще в першій половині 1945 року. А Об'єднані Нації спа-
ралізував СССР. один із 5-ох постійних членів Ради Безпеки 
ОН, постійним зловживанням права „вета". 

Проблема ОН з роками щораз ускладнювалась. З 50-ох 
первісних членів їхнє число зросло до 114. За чартером вони 
рівні і кожний користується одним голосом Хоч спершу ця 
рівність була тільки `еповидна': вирішували головно` авторн-
тет і потеНцТял З'єднання Держав та їх союзників, `з часом 
азійеько-афрнЦанський „нейтральний" і комуністичний бльо-
ки почали унеможливлювати переведе`ння 'різних першоряд-
них справ, погрожуючи, зокрема, уведенням до ОН комуніс-
тнчного Китаю.? РозпучняВів адмінІсттлцТйнп'и апарат ' ОН, 
ѓросли видатки, а нові `уйикіі`-^ лЛ^Л^Щі недорозвинені 
країни — `не-прннеолн з-еобою^ капіталу. Постала загроза, що 
— як висло'вився генеральний еекр^гар ОН У Тант — Об'сд-
нані НаціЃ можуть перетворитись у „дебатуючий форум". 

Проте.'при всі^. коятроверсійності проблематики ОН саме 
напружена міжнародна ситуація диктує всім відповідальним 
державним мужам старатися зберегти ту. .учугв^ову.^}ќоч ‚вона 
перестала ^^^ШЛ‡^ѓ^^ЏвЌ^, яким''була в задумах 
таких ідеагаіс^ВдШЛПдяторів, я^ 'Р^авел† І Черчилл, хоч вня-
вилась бе^силцою у .розв'яааниі таких великих проблем, як 
міжнародне роззбречшня, J об'єднання- Німеччини, Берлін, 
стрнмання комуністичного агресивного^ гону, — сама ідея 
Об'єднаних Націй залишилась творчою, здоровою. І тому 
президент Джансон замайіфестував свою відданість їй. а 
Папа Павло VI прагне підвищити авторитет ОН своєю про-
мовою з їх трибуни в обороні світового миру. 

Тому в 20-тиріччя Об'єднаних Націй переважають голо-
си, які твердять, що критика ОН, я к кожна критика, буде 
корисною і конструктивною тільки '†оді, коли спричиниться 
до їх санації, а не загину. _J 

Історична зустріч у Вашингтоні 
У пресових повідомленнях зуотріч єпископів Католнць-

кої й англіканської Церков, що відбулася у Вашингтоні у 
вівторок 22 червня, визначено як подію історичну, переломо-
вў в церковній історії ЗДА. Це ж уперше в усій цій історії 
представники двох великих релігійних спільнот зустрілися, 
щоб обміркувати шляхи для встановлення кращих взаємин. 

Відбулася ця зустріч у приміщеннях відомої Крайової 
Католицької Добродійної Конференції, а взяли в ній участь 
з католицького боку представники Американської Єпнско-
пальної Комісії для екуменічних справ — єпископи Чарлз Г. 
Гелмсінґ з Кензас Ситі; Міз-, ДжеймС"П. Шеннон із Ст. Иол. 
Міннесота. і Волтер В. Куртіс з Бриджпорту. В склад спнс-
копальної групи входили представники Об'єднаної Комісії 
Єпископальної Церкви для екуменічних взаємин — єпнско-
ПН Доналд Г В. Галлок з Мілвркі, Едвард Р. Веллес з Вест 
Мізурі, Джан С. Гіггінс з. Ровд. Айленду. На парадах були 
присутні, як консультанти, видатні теологи і експерти в еку-
менічннх справах обох Церков. Під час зустрічі, започатко-
ваної ! закінченої молитвами, обговорено ряд контроверсій-
ннх церковних питань, які протягом сторіч були предметом 
гарячих, а то н фанатичних спорів, взаємних обвинувачень 
тощо. У внеліді дискусії всі її учасники погодилися передати 
заторкнені ліѓтання під розгляд вагиканського Секретаріяту 
ь справах'християнської одностн. 

Історичну важливість цієї зустрічі підкреслює факт, що 
розрив між обома Церквами триває вже чотири сторіччя. 
Єпископальна Церква у ЗДА, що є відгалуженням Англікан-
ської Церкви, вважає себе галуззю історичної Католицької 
Церкви, але не визнає зверхяостн римського папи. З друго-
го боку. Римо-Католицька Церква не визнає аспірацій Ан-
гліканської Церкви на співучасть в Апостольському Наслід-
стві- Спір щодо цього тривай цілими сторіччями, проте нині 
представники обох Церков знайшли можливість не лише зу-
стрічатнся н говорити, але й проводити спільно молитви. 

Вашингтонська зустріч не є єдиною в цьому напрямку 
Після третьої Сесії Собору подібні зустрічі відбуваються що-
раз частіше в усіх частинах світу. Багата змістом конферен-
ція католиків з протестантами відбулася недавно у Шванца-
рії. В половині червня сймпозіюм На тему зближення Като-
лицької і Православної Церков проходив у Відні, в Австрії 
Є всі познаки, що рух За зближення християнських Церков 
розгорнеться ще ширше, і треба сподіватися, що до нього 
приєднаються також і Українські Православні Церкви. 

Улас Самчук 

НА ЗАХИСТ УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 
(Слово від Президії на Маніфестації Працівників Украінсь-
коі Культури, яка відбулася з ініціативи HT11J в Торонті 

6 червня 1965 р.) 

С. Федюк 

ДОКАЗ НАШОЇ ЖИВУЧОСТИ 

З наших теперішніх позн-
цій не є простою справою 
перейняти на себе ролю за-
хнсннків української культу-
ри в її оригінальній, органіч-
ній і історичній суті- Мн вир-
вані з історичного грунту і 
пересаджені в цілком відмін-
ні духово . кліматичні умови 
життя і розвитку, але за тра-
дицісю, як також за внмога-
ми духової і біологічної 
спадщини, мн все ще є емпі-
ричною складовою частиною 
того світу, який залишили 
можливо назавжди, але який 
живе жнвнм жнтгям у тіль-
цях нашої кровн і в істоті на-
шого духа. 

Людина так довго органіч-
на у своїй подобі, як довго 
воші не виречеться свого пер-
шоджерела, а разом з цим 
вона так довго зберігає свою 
моральну вартість, як довго 
вона органічна . . . Поки вона 
репрезентує якусь тяглу іс-
торично зумовлену суть, доти 
вона свідомо продовжує діло 
тих своїх попередніх поко-
лінь, які залишили за собою 
тривалий слід буття на цій 
плянеті. 

А все це разом і творить 
те, що мн звикли звати куль-
турою. Ціла суцільна дія лю-
днни — духова і фізична, все 
чим людина відрізняється від 
інших живих істот, усе це в 
сумі дає право людині репре-
зентувати ті вартості і явища, 
які творять її цивілізацію. Го-
ді уявити, які неймовірно ве-
лнкі осяѓй були здобуті лю-
днною протягом її історії на 
землі. Величні будівлі, засо-
бн комунікації, дивовижні 
машини, неймовірні осягн на-
уки, мистецтва, літератури, 
філософії, інформації. . 

Разом узяте — це є діян-
ня людського генія в його 
культуротворчому г о н і до 
асе більшого, глибшого, шнр-
шого пізнання життя. 

Культура всіх людей світу 
в її давніх і теперішніх вня-
вах ділилася й ділиться на 
окремі культури окремих на-
родів, а то й окремих індиві-
дуальностей. Це дає багат-
ство і різноманітність типів 
культури. Це також- ділить 
культуру на її, часто незрозу-
мілі, градації, які в той са-
мнй час - репрезентують ..усі 
степені культури, від первіс-
ннх культур кам'яного віку, 
до найдосконаліших^ н виявів 
ігаймодернітого часу. 

Засадничо в цьому сенсі 
культурнотворчого процесу 
знаходиться увесь зміст існу-
вання людей і народів. Коли 
це відняти — людина лнша-
ється в історичній порожнечі, 
без змісту, вона перестає бути 
людиною. Вона переходить у 
стан підлюдинн, з об'єкту 
стає суб'єктом і засадничо 
стає підґрунтям, на якому 
ростуть і буяють імперіяліз-
мн, завоювання, поневолення, 
денаціоналізації. Інакше ка-
жучн, це с боротьба культур, 
це вбивство однієї культури 
іншою, це хижацьке самови-
щення життя життям. 

І що в цьому найболючіше 
це те. що разом із зннщен-
ням певної культури вбива-
гться також і самий хаоактеп 
її носіїв- Денаціоналізовані 

культури тратять органічну 
силу, хворіють на почуття 
меншовартості!, тратять зв'я-
зок із творчим передовим сві-
том. І особливо це діється 
там, де денаціоналізація від-
бувасться не органічно, а за-
собамн насильства, як певна 
програма певного політично-
го комплексу. Такі народи 
занепадають творчо, їх духо-
вий організм хворіє, вони пе-
реходять у стан тривалої 
стагнації. 

Саме це явище бачимо у 
випадку культури, до якої на-
лежнмо ми. Української 
культури. 

Український народ протя-
гом століть, внаслідок певних 
історичних обставин, відда-
НИЙ на поспас однієї немнло-
сердно . брутальної сили, 
яка, будучи в основі сама 
меншовартісною, поставила 
собі за завдання знищити й 
підпорядкувати своїй волі ук-
раїнську культуру засобами 
чисто фізичної, воєнно - полі-
ційної інтервенції. 

Століття гніту, натиску, 
заборон, переслідувань. За-
борона мови, заборона вищих 
форм літератури, заборона 
всього, що виходить понад рі-
вень етнографії, спричинила 
неймовірне спустошення в ук-
раїнській культурі. Наш на-
род утратив цілі століття сво-
го духового розвитку, він не 
мав можливости цього надо-
лужнти ніякими іншими за-
собамн, а тим самим він утра-
тнв контакт з передовими 
культурами европейсько-аме-
рнканської цивілізації. 

Остання революція не мог-
ла надолужити минулих сто-
літь, тим більше, що основні 
політичні засади і тенденції 
сучасної Росії нічим не змі-
нилися від- засад і тенденцій 
Росії минулого. Систематич-
Но і послідовно, ще V більшою 
рафінованістю відбувається 
той самий процес насиль-
ннцької ліквідації самобут-
иостн і автентнчностн україн-
ської ку^тьтури А останніми 
оокамн це прийняло форму 
чезамаекованої, державно-
заплянованої акції, яка сві-
домо і цілеспрямовано нама-
гається звести існування ук-
паїнства, як окремої культу-
ротворчої сили, до мінімуму, 
а тим самим цілковито інтеґ-
оуватн і підпорядкутзати його 
інтересам і вимогам панівної 
культури завойовннцтва, ім-
пеоіялізму й колоніалізму. 

Відібрати народові самос-
тійну культурну суверенність, 
значить позбавити його мож-
ливости зростання і розвитку 
з духом і вимогами часу. Ра-

†зом з мовою і культурою нн-
щнться також самий харак-
тер людини. її свідомість. її 
почуття місця в градації вар-
тостей на землі. Через адмі-
чістрацію, через військо, че-
оез органи поліції, через ви-
щу. середню і нижчу школу, 
чепез пропаганду і партійні 
органи, через пресу, радіо і 
телевізію день - щодень, МІ-
СЯЦЬ - ЩОМІСЯЦЬ, рІК - ЩОГ)ІК 
"йдеться послідовний натиск 
Москви на таоаїяськнй народ 
з намігюм ного ліквідації. 

На трпепііпньому урялово-
му жапґоні це зветься „злнт-

Напрнкінці грудня мннуло-
го року на полицях кннга-
рень появився ‚‚Англійсько-
еспаиськнй і еспансько-ан-
глійськліі термінологічний 
словник бібліотекознавства". 
Ініціятором і співавтором цієї 
наукової праці є українець 
бібліотекар із Ситі Юніверси-
ті в Ню Иорку, мгр Петро 
Гой, секретар термінологічної 
секції НТШ в ЗДА та заступ-
ник голови Товариства Укра-
їнськнх бібліотекарів в ЗДА, 
у співпраці із професором 
Колумбійського університету 
Рей Травтманом та бібліоте-
каркою із Мехіко Веатріче 
Масса де Гіл. 

З огляду на розголос та мі-
сце. яке мас ця праця в ді-
лянці бібліотекознавства, хо-
чемо короткою згадкою про 
неї поділитися з нашими чи-
тачпмн. 

Праця вийшла друком у 
першому накладі в одному із 
найбільших видавництв Ме-
хіко. у видавництві Тріллас і 
рівночасно у другому накладі 
коштом американського уря-
ду для „Елласнс фор Проґ-
ресс" в 1000 примірниках, 
яку розсилають американські 
амбасади як дарчі гіримірни-
ки університетам та більшим 
бібліотекам країн Латинської 
Америки. 

Технічне та мистецьке 
оформлення книжки артнста-
маляра В де Новельо. На су-
перобкладннці, крім біогра-
фічних даних та знімок авто-
рів, зображено одну Із най-
більш цінних та рідкісних 
бібліотек світу в Гертфорд 
Катедрал в Англії. 

Ьпюстрації на початку кож-
ноі літери в хронологічному 
порядку представляють пос-
тания азбуки, письма та пи-
сальннх засобів аж до модер-
ннх технічних засобів дру-
карства-

Праця є однією з найбіль-
щ н я ' у цій ділянці взагалі і 
першою такого роду в еспан-
ському науковому світі. Вона 
включає біля 3 500 термінів 
уживаних в професійній лі-
тературі та'бібліотечній прак-
таці. а також найважливіші 
терміни Із споріднених галу-
зей: друнарства, мікрорепро-
дуїопХ бібліографії та ін. Для 
кожного терміну подано від` 
повідніїќ а другій позі, а сти-. 
слу дефініцію або значення 
подано в двох мовах. 

тя. надій'', якого^ мовлявѓ ви-
магаа Лінія а ія'л .мія(яарод-
ної солідариостн-народів,-але 
це.ие може нас .миліші-„між-
народністю", .бо .ЇЇ- однаково 
вимагали і цар Петро..і п`оет 
Пушкін, і міністер Валуея, 
під різними гаслами, на різ-
ному жаргоні, за різними ре-
цептамн, це було, це с і це 
буде те саме „неѓ — не било" 
або „всі слов'янські річки зіл-
лються в російському морі"... 
Стара, знана, оклепана бай-
ка, подиктована старим, зна-
ннм. оклепаним поняттям 
державотворення. Стара ім-
періялістнчяа, колоніяльна, 
поневольницька доктрина, 
яка вже майже вимирає `в Ев-
ропі Заходу, але яка бурхлн-
во цвгге і буяс в країні обнов-
леного, на цей раз плебейсь-
ко - вульгарного панмосков-
ського шовінізму і ѓлутготн. 
(Зякіп^епт?я яп етгіо. !I-HÎ  

Ще перед появою словни-
ка спеціялістн і мовознавці, 
як проф. М. Тавбер із Колум-
бійського університету, А. 
Совто із Мехіканського ўні-
верснтету, М. Сандвіґ, дн-
ректор бібліотеки Бенджамі-
на Френкліїіа в Мехіко Снті, 
Гозе Буллеюос, Павльо Ве-
лясквез дали високу оцінку 
праці. 

Появу словника дуже по-
зитнвно прийняла професій-
на наукова крнтпка, вказу-
ючи на великий вибір термі-
нів і чіткість у терміноло-
гічному формулюванні- На 
конкурсі видавництв у Мехі-
ко словник поставлено на 
третьому місці з-поміж деся-
тьох найкращих наукових 
та технічних книжок, що по-
явнлися в тій країні протя-
гом 1964-го року. Президент 
Мехіко Густаво Діяз Ордаз 
з тієї нагоди прислав видав-
нпцтву письмову гратуляцію. 

Бібліотека в нюйоркському 
Ситі Коледжі, в якій П. Гой 
відповідас за славістику, вн-
дала в 1962-му році його 
.‚Бібліографію довідкових ма-
теріялів" у ділянці славістн-
ки, в 1964-му році — його 
довідник про славістику в 
Снті Коледжі, а восени цього 
року вийде там же „Бібліо-
графія слов'янської періодн-
ки гуманістичних' та соціяль-
них наук" компіляції П. Гоя. 

П. Гой закінчив останню 
коректу рукопису англійсь-
ко - українського і унраїясь-
ко - англійського словника 
термінів бібліотекознавства. 
Словник включає біля 4.000 
позицій, є одним із найбіль-
шнх такого роду словників і 
першим у цій ділянці в укра-
Інській мові. 

Леся Лясах 

АБІТУРІЄНТАМ 
У червні я не можу про це лн ті, які думали завжди бу-

не подумати. І навіть якби 
котрогось року хотіла — не 
дозволяє кущ жасміну під 
вікном. У нас називали його 
колись „ясмін", але так чн 
інакше — він завжди пах ду-
же міцно, і так само міцно 
пахне тепер- Він, мабуть, сдн-
ннй в цьому відношенні, бо 
багатьом нам здасться, що 
тут квітн не пахнуть так, як 
дома .За виїмком жасміну... 

Такий саме жасмін ріс ко-
лнсь в Інститутському городі 
у Перемишлі. Його не можна 
було зривати, хіба до каплиці 
Матері Божої. І, мабуть, ви-
їмково — для абітурієнток. 
Бо як же ж інакше я була б 
одержала величезну, пахучу, 
білу китицю жасміну від Ге-
ні Скаб, коли вийшла з кан-
целярц директора після того, 
як він подав мені руку? 

В гімназії директор подавав 
руку ученицям дуже рідко. 
Коли хтось приносив у 
якийсь особливий спосіб 
честь школі — тоді це озна-
чало признання. Але коли ви 
здали матуру й мали відійти 
зі школи — тоді він мусів по-
дати вам руку. Це означало, 
що тепер ви вже дорослі- І 
іцо вже нічого спільного не 
масте з г імназією. . . хіба 
тільки спомини . . . 

. . . На велику пишну кити-
цю, яку ледве можна було 
огорнути руками, на біле па-
хуче квіття жасміну — пада-
лн сльози. -. 

Звичайно ніхто Ц тих, що 
здали матуру, не плакав. 
Звичайно всі страшенно тішн-
лись . . . тішились дуже ярко, 
підкреслено, майже венату-
рально. І одна одній гратулю-
вали безліч разів. Може не 

Пря цьому з прикрістю 
, стільки матуральннх успіхів 

МУСИМО СТВерДИТИ, ЩО ВСЯКІ J F " j v n i w i спроби опрацювати українсь-
ку бібліотечну термінологію 
в Україні були зліквідовані 
Майже в зародку ворожим 
окупаційним режямой, хоч в 
російській мові с декілька 
словник'ів бібліотекознавства. 

ЃГ Гой с також співавтором 
‚‚Слов'янського тержінологіч-
яого словника біблібтекознав-1 

ства", що появиться у `вндав-
ннцтві Стенфордського уні-
верснтету '̀ в Каліфорнії. Цей 
словник, ќрік української 
термінології, вќЉочкс тер-
мікологію в шістьох Інших 
слов'янських мовах. 

.. Під jcjH^acft^. 'пору 'мгр ГЦ.`. 
Гой. з рамени 'АУ$рикаяськоГ 
Бк}ліотечлої, ХсоціяцТі ; тіра-
цтос на^;'', ‚Дрвідіівском .'сдо-
в'ядських ` та східаіьс^віррпея-
сьќнх.. б^ іотекар ів , дрхів}с-
тів та бібліотекарів' у І І Д А І 
КаЦаді". що появиться дру-
ком у 1966-му році. 

П. Гой о стнпендІятом Гу-
вер Інституту при .Стенфорд-
ському університеті для оп-
рацюваннл ‚‚Українського 
бібліографічного довідника". 
Це буде не тільки вклад - в 
англомовне бібліотекозяав-
ство, але в першу чергу особ-
ливо потрібна . праця . для 
дослідників, студентів у ді-
ділянці славістики, зокрема 
українознавства. Довідник 
включає джерельні та довід-
кові матер}ялн і бібліографії 
в укттшськФт^іиш`нх` мовах, 
в ділянці украГнської кторІЇ, 
археології, 'літератупн, мови, 
економіки і Т. Д. ' -Р ' ' 

ти разом, а те, що звалося 
домом, містом й селом — 
обернеться на звалища цег-
ли, глини й каміння . . -

І що високі, міцні стінн гім-
назіі, які видавалися непс-
хнтннмн — теж утратять 
свою м і ц ь . . . що не стане ќа-
плиці Матері Божої Й довгих 
рядів матуральннх знімок 
абітурієнток у мрячних ко-
ридорах . -. що все — дослів-
но все — що вважалось непо-
рушною вартістю, або перес-
тане існувати, або зміниться 
так, що неможливо буде його 
впізнати. 

Ні, тоді, в той соняшннй, 
блакитно - золотий день черв-
ня ніхто не міг про де знати. 
Навіть наймудрішнй і всемо-
гучий пан директор, що по-
дав вам р у к у . . . Але — від-
чутн — це вже інша річ. І 
тому падали сльози абѓгурі-
снткн. що повинна була раді-
тн натурою . . . Падали сльо-
зи на біле квіття -жасміну, 
якого не вільно було зривати, 
хіба до каплиці і для абіту-
ріснток- Для тих, що „відхо-
дять у с в і т " . . . 

І вони пішли у світ. У той 
широкий, далекий, який зна-
лося тільки із шкільної ма-
пи й круглого ґльоба . . . Десь 
була за морями Австралія, 
десь Бразилія, Мала Азія, Гі-
бральтар, Нова. Зе'ляндія . . . 
Так, вонн пішли у світ, ті, що 
тоді тішилися матурою- Тро-
хн інакше, як собі тоді уявля-
ли . . . Часом ті, що снділн за 
вкритим зеленим сукном сто-
лом як члени натуральної ко-
мкії — чистять у широкому 
світі чужі б ю р а . . . Ті, що їм 
директор подавав руну як 
рівним собі — десь тепер вер-
таються з нічної Зміни у фаб-
оиці Форда . . . А ще іншим 
дорога в світ скінчилася в пі-
сках Караганди або десь на 
зеленій траві під лісом . -. Рі-' 

тих, що в якийсь червневий 
день вибиралиѓся у н ь о г о . . . 

Щось, що переходить межі 
вашого панування над собою, 
щось нове й прислонене тем-
рявою. якої ви не масте сили 
відгорнути . . 

Це була, мабуть, підсвідо-
мість. Бо у свідомості таке по-
чугтя не може постати- Сві-
домість огортає тільки те, що 
бачимо. А бачилось розсміяні. 
падісні, молоді обличчя й очі. 
блискучі від найкоащих. мрій 
Це мусіла бути підсвідомість, 
що прийдуть потрясаючі змі-
ИИ,. . . що все. що видасться 
стабільним, . певним, упоряд-
ковпким —- зникне . . . що ги-
HVTHMVTb ті. яких любилося, 
що не вустрінутьсИ вже ніко-

I і 

бо з того часу світ пішов упе-
ред і перестав бути сантимей` 
тлльнии. Нема с^гьхяігнОіс,г)цр 
п-адають' `Ай квіття. гГемі^пря-
чннн . . . Бо кругом усе таке 
стабільне, таке впорядковане, 
непорушне у своїй,, логіиі й 
РЄЧЄВОМу ПрИЗНЦЧЄНН^. Я к ДО' 
бре. що так є! 

Чи молоді люди, що йдуть 
у світ, будуть снльніглі за 
нас ? 

Чи вдасться їм зробити те 
все, що вонн обіцяють і собі 
зробити, коли замкнуться за 
ними двері школи? Не так, 
як тим, що раділи ђ, сподіна-
^янся, аж одного дая мусілл 
піти дорогами, на яких сте-
лнвся пил із зруйнованих за-
думів ? ;̀ 4 ' - -

Хай на біле квіття жясмі-
ну не падають ніколи сльози 
тих, що тепер ідуть у с в і т . . . 

С. Риндиќ 

НА ЎХОДАХ 
(Образќи) 

(6) 

-— Большевігни? — здиву-
вався запитаний. — А дідько 
їх знає! Звідки я можу знати, 
де вонн ? Я за ними не ходжу. 

— Алеж вони годнну-дві 
тому приїхали були сюди-

— Та казали, що приїзди-
ла якась большевнцька сво-
лоч. 

Чи забрали людей? То-
гз не чув. Чекайте . . . зараз 
спитаємось, — і гукнув до я-
когось чоловіка, що проходив 
недалеко: — Селефоне! 

А що? 
— Ходи сюди! 
Той підійшов. 
— Не знаєш, забрали ко-

гось большевнки ? 
—- Оті тхорі?!! Ха-ха! Та 

вонн ледве самі забралися. 
Хлопці зустріли їх таким гра-
дом каміння, що вони ані 
хавкнутн не вспілн. Тікали, 

як варіятн — А що ун-
ристи? — запитав з недовірям 
Іван П е р ш и й ' - Дозволили 
кидати камінням ? 

— Та унристн самі регота-
лнся, аж за боки бралися. 

—- Реготалися?! 
— - Та ще як! 
— Ха-ха-ха! — розрего-

тався і сам Іван: — Самі ун-
рнстн сміялися! Ха-ха-ха! 

І довго реготався. А коли 
трохи заспокоївся, то відчув 
сором. Поперше тому, що пе-
рехожі дивилися на нього з 
подивом, а подруте. згадав за 
великі обіцянки, що їх пона-
давав Богові, якщо врятує 
його від большевпків. 

- - Ну. і герой же з мене! 
— подумав наголос: — Ну, 
і козак! Заяча душа! Боягуз 
задріпанин! По-дурному пере-
лякався якихось дрантюхів 

і понаобіцював бозна чого, а 
тим часом усе обійшлося без 
Бога. Абсолютно! Хлопці об'-' 
кидали ту сволоч камінням 
і все зліквідували. 

А в одному з наступних 
чисел таборового листка був 
надрукований його допис про 
большевицьку комісію. Розві-
давшн подробиці справи, I-
ван `переконався, що акція 
проти большевиків мала ціл-
ком стихійний характер і ха-
отичннй перебіг. Кожна душа 
говорила щось інше. Тому 
вирішив організувати цілу ту 
акцію наново і по-своєму, і цю 
організацію описав у своїй 
реляції: 

„Слава не поляже, а розка-
же! 

-Ми того сподівалися. Мн 
добре знали, що Ваяька Ка-
сой загляне й до нашого та-
бо`ру, щоб забрати нас на „ро-
діну". Мн це знали і завчасу 
приготовились. І непрошених 
гостей зустріли по-козацькн. 
Кожен знав, що мас робити. 
Авторові цих рядків довелося 
чимало попрацювати над ор-
ганізацісю зустрічі, але, ма-
ючи під своєю орудою йащад-
ків колишніх запорожців, він 
кінець-кінцем таки справхв-
сн із своїм завданням. І Вань-

ќу Касого ми зустріли за всі-'божником, не молився, не 
ма_ щхишламл військового, постив і , звичайно, не заг-
мнстецтва- Земля дрижала, Я к ^ я д а в до таборової церкви, 
наші груди, змішались у ку-
пу авта й людіѓ і гуки тисячі 
камінюк злилися.в один про-
тяглий грім. І ворог утік на 
зламану голову. 

На жаль, наша` досконало 
організована акція була до 
деякої міри забурена хаотич-
ними виступами незорганізо-
ваянх елементів, що, бачачи 
наш бій, захопилися, ним і са-
мі кинулись у вир боротьби. 
Але їм треба вибачити, бо бу-
вають моменти, коди нозаць-
ка душа не може стриматися. 
Важна річ, що ворог ганебно 
втік. Але треба пильно чува-
тн, бо Москва неймовірно на` 
пасяа і за один рад не, зда-
сть'ся." і w 

Після цього допису Іван 
став дуже популярннм, а та-
борове товариство комбатан-
тів вибрало йог^ за, голову 
своєї оргаиізаціь Крім того, 
таборові командантн поста-
ралнся, щоб він дістав поса-
ду референта кухОннрп} ма-
газнну. Треба ще додати, що 
всі обіцянки, дані в ямі, він 
відразу й рі)шуче' уневажнтїв 

що п . з таким надхненням 
воздвигли вірні таборяни. 
Протокол про Івана Другого 

Іван Другий був хитріший. 
Не дозволяв собі легковажно 
відкндаіоть догму існування 
Бога і Божого Промислу на 
світі і держався хитрої кон-
цепцІІ філософа Паскаля: 
‚‚ЧИ с Бог, чи нема, я не знаю, 
але молитися до Нього буду. 
На Цьому нічого не втрачу, а 
виграти можу: ану ж справді 
є?". До цієї філософії Іван 
дійшов "самостійно, без Пас-
каля. А перед большевикамн 
викручувався тим, що зрікав-
ся Бога, коли тільки треба 
було, а в душі палко молився 
до Нього. Деякі християнські, 
правди Іван ріщуче відкидав. 
Не вірив, наприклад, що Бог 
усе бачить і все чує. Не вірив 
у це ще з малих літ, коли хо-
днв до школи, де вчителі вчн-
ли його, що Бог мас такі здіб-' 
ності. Не міг собі уявити, як 
можна бачити те, що робить-1 

ея шнто-крнто, без жадних 
свідків. Акуратно ходив до 

тож і надалі залишився не-'таборової церкви і виконував 
поправним і байдуяЧнм без- усі релігійні приписи, якщо 

дозволяли засоби. На Різдво 
і конче мав кутю; Як Н^.З-ис-
{дом, то бодай із цукром. На 
Великдень, на жаль, не міг 
мати печеного поросяти з 
хріном у рилі. Цей брак від-
молював гарячою молитвою-
На тацю в церкві нічого не 
давав, бо звідки.'мав узяти? 
І з тієї самої причини не ста-
внв свічок. Цей огріх мучив 
його найбільше. Непрпсмио 
було перед людьми. Мог'ли 
подумати, що скупий`,- ' -— 

Аж одного разу трапилаоя 
йому щаслива нагода. Входа-
чн до церкви, зауважив, що. в 
закамарку, де продавалися 
свічки, ле було нікого "І+Ч'ВП 
титаря, ні ключника', ні пь-
ламаря. Глянув туди-сюди', 
нікого. Глянув не церкву, в$і 
люди звернені очима до si в-
таря. Іван подумав: ‚.Не б у 
ДУ ж я тут годину чекати, яо` 
ки хтось прийде- Я прийшов 
молитися". ПІДІЙТШ)В ближ-
че, набрав у жменю' свіч^к, 
пепехрнстнвся і увіцшоз усе' 
реднну храму. А' тут. обійіпбв 
усі на лої, на кожному св)ч-
нику запалив 1 прнлтив сві-
чечку, защораз „тричі хрнс-
тився і цілу'вав святяй образ. 

(Далі будв^ 



Праця Окружної Ради СУА у Філядельфії 
О к р у ж н а Рада Союзу Уќ- ферувала наша преса. В нас 

раїкок Америки у Філядель-'після цього виступу були да-
фії провела в 1964 р. цікавий льші, бо Окр. Рада дістала 
експеримент. Поза овоїм нор-
мальним засягом праці, вона 
розгорнула широку- працю в 
ділянці зв'язків, -j , 

Як вдалось Окрл Раді СУА 
нав'язати й поширити зв'яз-
ки? 

Окружна Рада $ членом 
Міжнародного І н'е тнтуту і 
членом федерації . Ж і н о ч и х 
Клюбів. Цей Інститут — це 
установа, покликана до кон-
такту з ново^рнбулнми різ-
ннх національностей. Федера-
ція Жіночих Клюбів — це 
клітина могутньої `жіночої ор-
ганізації, що начисляє 8 мі-
льйонів членів. Філядельфій-
ська клітина об'-сдиус кілька-
десять клюбів. " - `' 

Найбільше зв'язків в мину-
лому році нав'язано з Інт-
Інститутом, який щ'о- другий 
рік улаштовує Весняний Фес-
тиваль, в якому беруть участь 
усі національності`' Окр. Ра-
да поставилась серйо'зно до 
цісї імпрези й підготовила ку-
льтурну виставку, виступ тан-
цювальних груп та 'харчовий 
станок. Займався тим спеці-
яльно скликаний : трОмадсь-
кий комітет, котрий очолюва-
ла тодішня голова Окр. Ради 
— Вероніка Цегельська. За 
поодинокі ділянки відповіда-
лн С. Пушкар — виставка 
та М. Сивуляк — харчування. 

Про цей виступ їонроко ре-

запрошення д о різних орга-
нізацій-

Щ е перед Фестивалем у 
різдвяному сезоні 1963 р . з 
ініціятнвн Інт. Інституту зор-
ганізовано виступ танкової 
групи О Д У М ) у і концерт ко-
ляд (співачка Вероніка Це-
гельська) в Делавер Валей 
Тічерс Асе. в програмі Кріс-
мес Ароувнд де В о р л д В 
Інтер. Інстнтуоі відчитано ре-
ферат про Різдво в Україні. 
У злуці з Фестивалем відбувся 
виступ танцювальної групи 
О ДУМ'у н а телевізії. 

Пізніше запрошено цю гру-
пу на виступ на 300-літті 
стейту Ню Д ж е р з і . У прог-
рамі Нешенел Ріпорт Сервіс 
місцевої телевізії вдалось зор-
ганізуватн виступ хору ‚‚Про-
метей" з нагоди програми про 
перших поселенців з різних 
націй. Хор дав музичну ілю-
страцію д о виступу українсь-
ких гірняків. Телевізійна про-
грама мала добрий відгук, 
чого доказом с те, Що проду-
цент передав її іншим ста-
ціям- Ми доповнили перекла-
ди текстів і інформації про 
музнку.` 

На Фестивалі познайомнв-
ся з нами редактор Двдавар 
Валей Календар. Наш виступ 
так йому подобався, що він 
запропонував Окр. Раді, щоб 
українська громада у Філя-

Українськнй Музичний Інститут 
в Америці, Ню Гейвен, КОІІН-

X Р І Ч Н И Й П Ш І Л С 
- ' учнів клясн фартепіяну 

п. Н. Федорович та Ю. Цибрівського 
" — відбудеться — U 

в неділю,-27-го червня 1965 р. 
о ѓод. 2-4 пополудні 

в авдиторВ укр. кат. церкви св. Михаіла 
при вулиці 569 Georjfe 

В програмі трор.н сольові та ансамблі українських 
та чужих композиторів. 

Вступ за проѓламќами.' '. ` Для дітей вільний. 
- { ' `"-; " ̀  ̀  ' `'` УПРАВА У Ш 

ї ' ї - іі -- -', —Іі-І ' і 1- j 

3=31 

Понеділок, 5-го ЛИПНЯ 1965 року 
(INDEPENDENCE DAY) 

на оселі ‚ДІБРОВА" відбудеться 

ПІ ЌНІЌ 
НАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ 

'̀ 'У ПРОГРАМІ: 

1. Трансляція репертуару Капелі, включно з КОМПОЗИЦІЯМИ 
не записаними ще па платівки. 

2. Розігравка — буде розіграно поиад ЗО різних предметів, 
серед яких — бандура, фонографи, друкарські машянки. 
годинниіш, звукозялнсувач, мікроскоп, радіоапарат, фо-
тоапарат, обгодювач, далековид. академічні видання і 
Інші. 
Багатий буфет та гарячі ft холодні наляткн. 

Дохід призначений на покриття боргів, видавничу 
діяльність і потреби школи бандуристів. 

„Український" Иолюмбус 
(KM) Пишемо не про того 

Колюмбуса, що відкрив Аме-
рику, а про те місто, яке с 
столицею стейту Огайо. Ко-
люмбус положений в центрі 
Огайо, 130 миль від Клівлен-
ду ; Це місто мас півмільйона 
населення, 400 церков, 3 уні-
верснтети та 4 коледжі. ВІ Шкільній 
ньому мас свій осередок відо-
май по цілому світі ‚‚Кемікел 
Абстрактс Сервіс", та Батель 
Мем. Інститут — розгалуже-
на дослідна центральна уста-
нова. Тут міститься один із 

дельфД подавала інформації 
про свої імпрези раз у місяць. 
Це оголошення с безплатне 
й могло б популяризувати 
наші спортові й музичні ім-
презн. 

Гарно пройшла наша участь 
у Федерації Жіночих Клюбів. 
Окр. Рада була її членом від 
ряду літ. Федерація Жін. Клю-
бів мас власну програму пра-
ці, яку її управа проводить 
у життя. Поодинокі ч л е н и -
товариства можуть включн-
тнсь, або піддержати деякі 
акції- Представниці Окр. Ра-
дн беруть участь у місячних 
і річних зборах Федерації. 
Пані Стефанія Вовчок із 52 
Відділу СУА входить до уп-
рави Федерації. 

Стараючись пізнати працю 
Федерації, я розглянула її 
плян праці на найближчий 
час. При тому завважила я, 
що в них с ділянка ‚‚Опіка 
на пам'ятниками". А що це 
було саме в часі побудови па-
м'ятннка Т. Шевченкові у Ва-
шннгтоні, і ми вирішили ви-
користати цей момент. Я пе-
редала голові Федерації анг-
ломовний матеріял про Т. 
Шевченка. Наближалась да-
та його народин у березні і я 
запропонувала дати програ-
му у зв'яаку з роковинами 
та відслоненням пам'ятника-

Вона погодилась.. Мнстець-
ка частіша місячних, сходин 
Федерації складалась із допо-
віді про Т. Шевченка, яку 
відчитала Зірка ‚Колінко. До-, 
повідь давала `й інр^ормаціГ 
про пам'ятник у- Вашингтоні . 
Жданя Кравців відоѓрала на 
фортепіяні українські компо-
зйції; а Вероніка Цегельська 
відспівала кілька пісень до 
слів Шевченка. Слово про 
Союз Українок Америки вн-
голосила Стефанія Вовчок. 

Ця програма здобула нам 
приятелів. Д о Окр. Ради звер-
нувся Ќлюб пань прн Темпел 
Університеті, запрошуючи нас 
повторити її в них. Вони кла-
лн натиск на музнчно-вокаль : 

ну точку, то ми об'єднали вис-
тупн з двох, програм. -г- Шев-
ченківсьноі і Стріа^ц^коі. —, 
та запрезен,тували крім, допо-, 
віді кілька, піђеаь д я - с д і в 1?. 
Шевченка і , стђіл^цькірс^.ІІе 
зд ійснилось в сДчні ,19^5 , p., 
коли н:; Н а ^ ^ ^ - ^ Д Р ^ 8 " $Щ;, 
Співала нцзкдг,.стріл^8Цткнх рі-

- Проби пеширндті І, зв'язки 
Оирі Р а ^ . , й д с о т # р а Mejiij^Ki-
лАкя' - д у ^ о к , - щ о . ^j. ници хочу, 
Поділитись^ Важнідм- .я.. поін 
формуваѓнсь про особистість,Ізможемоі віддячитись подіб-

знавства, навчання відбува-
сться щосуботи в к.іясах пуб-
лічної школи, яку для цісї 
цілі відступила місцева 
Шкільна Рада; до школи хо-
дить 17 українських дітей 

З ВАШИХ БУДНІВ будуче бувший голова Ќлюбу 
Юрко Грабець (абсольвент 
мікробіології) . Обрано нову 
Управу Ќлюбу в складі: Пет-
ро Кўрилас — голова. Ара 
Мельник — містого`лова, Лю-
бомира Іваницька - секретар, 
Андрій Попиіь — скарбник. В 

(всіх дітей в шкільному віці! шкільному році 1964 - 65 в 
— 4 0 ) . Ш к о л у зголошено в І школі українознавства допо-

Раді прн УККА.Імагалн в навчанні такі сту-
звідкн одержано потрібні інс- ідентн: Юрко Трасюк, Ігор 

1 J покружляли собі у с в о ї й 
космігній карузслі ще з 

ПІШКИ ПО ИЕБИ 
Слава Богу Милосердно-

му, що літання в орбітах 
наших славних астронавтів 
закінчилося успішно та що 
хлопці щасливо і в доброму 
здоров'ї вернулися з неба 
на землю! А то якби так 

трукції та підручники- Згада- іТурчнневнч, Дз інка Крншта 
ною школою українознавства і лович та Ара Мельник. В 
опікуються — п-ні А. Єзерсь-1 програму роботи Студ. Ќлюбу 
ќа, відома рідношкільна вчн-
телька в краю й на еміграції, 

найбільших в Америці ўн і - ' і місцевий учитель середньої 
верснтет, Огайо Стейт Ўні - 'школи П. Хомут-Андерсон. 
верс- (ОСУ) , і з 38 тисячами 
студентів, та оригінальним 
„кемпусом", отже — кілька-
десять акровнм городом. „О-
валем", навколо якого розмі-
щені всі численні уиіверс. бу-
дівлі. В Колюмбусі існує по-
над 800 фабрик легкої про-
мисловости. 

Українців в Колюмбусі не-
багато. Остало ще кількаде-
сять родин із давніх емігран-
тів із Закарпаття, Пряшівщи-
ни та Лемківщини, які, хоч 
говорять між собою по-укра-
їнськн, називають семе русн-
нами, словаками, а то й ма-
дярами. По другій світовій 
війні прибуло до Колюмбуса 
небагато українських родин 
зі СхідяіЯ чи ЗаХідніх Земель 
України. В ближчій та даль-
шій Околиці Колюмбуса живе 
по містечках і селах багато 

22-го травня відбулися збо-
ри УАККлюбу , на яких пере-
ведево провірку роботи Клю-
бу за ост. півроку, та складе-
но плян роботи на будуче. 
Д о управи Ќлюбу обрано д-ра 
Р. Доскоча — голова. П- Хо-
мута-Андерсона, — секретар 
і скарбник Т. Шимкова. ім-
през. реф. та К. Мельника — 
звязковнй до Шкільної Ради 
та культ, реф. 

У високих школах чи в на-
укових установах в Колюмбу-
сі працюють також українці: 
д-р Н. Головаќчуќ с звичай-
ним професором агрономії на 
ОСУ, д-р Р. Доскоч — профе-
сором на відділі фармації 
ОЎС, ` Наталія Кован — є 
професором слов'янських мов 
в одному з коледжів. В ХАС 
та Батель М, І. працює багато 

раїнських лікарів в М 
ма- Активістів та організато-J при 
рів нашого жяття — бракує. 

Від 1949 року живе в Ко-
люмбусі відома родина Д . 
Шинкових, яка постійно 
присвячує українській справі 
та організованості багато у-
ваги й часу. Перед двома ро-
ками започатковано школу 
українознавства, в якій вчили 
українські студенти Ксеня О-
лесннцька та Андрій Зварўи. 
В листопаді минулого року 
створено Українсько-Амерн-

гпапський К у л ь т у р н и й . Ќ л ю б Ь 
Колдомбусцт. головкою метою 

УКРАЇНСЬКА ТІіЄНЯ ЗАЛУНАЛА НА ЃТАМ. ПЛАТПІЦТ 

Шк ШАНДРОВСЬКОГО!!! 
BAG PrtOPUNDO ЧЕЃРПАЄ ЧАРГВНТ ЗЙЗТСИ З ГЛИБИНИ 
УКР. МЕЛОДІЙ. В КОТРИХ ОБСЯГОМ СВОГО ГОЛОСУ 
ТА ПРЕКРАСНИМ ВИКОНАННЯМ ПРОГРАМИ КВАЛІ-
ФГКУЄ ПЛАТІВКУ НА РІВЕНЬ ВИСОКОЇ ВОКАЛЬНОЇ 
ВАРТОСТИ. ВАША АДРЕСА І MONEY ORDER НА J500 

МОЖУТЬ НАБУТИ ПЛАТІВКУ ВІД: 

CHANSON DISTRIBUTING CO. 
R # 1. Box 84 

TomMns Cove, N. Y. 10986 

Сту-
дентськнй Ќлюб, який С ЧЛЄ-
Ном СУСТА і нараховус 34 
членів ( із всіх біля 50-ти). 
Керівні органи Студентського 
Ќлюбу рахуються із поваж-
ннм збільшенням членства в 
академічному році 1965-66-
27-го травня відбулися річні 
збори Студентського Ќлюбу, 
на яких звітував з мннулоріч-

на черговий рік включено: 
дальша допомога школі укра-
їнознавства, українські куль-
турні чвертьгодннн в універ-
снтетськім радіо, спортова ак-
тнвнісгь. 

В Колюмбусі не.мас жадної 
української парохії ані церк-
вн. Українці католики ходять 
до католицької словацької 
церкви, а деякі українці пра-
вославні відвідують Богослу-
жбн, які щодва тижні відправ. 
ляс росийський священик із 
недалекого Сннсинеті . . 

В ж е кілька місяців підго-
товляються до зорганізування 
окремого відділу Українсько-
го Народного Союзу; в Ко-
люмбусі вже с 10 членів УНС, 
які належать до різних сусід-
ськнх відділів, чи прямо до 
централі. Є надії, що ство-
рення окремого відділу УНС 
також спричиниться до актн-
візації української громади в 
Колюмбусі. 

К А Ч И Н Е М'ЯСО — 
Д Е Р Ж А В І 

На березі озера Люцемер 
(Любовль на Волині) появн-
лося пташине царство —- тут 
заснували качину фарму. 

Кореспондент „Радянської 
України'1 (часопис з 4 черв-
ня) пише, що в цьому році 
тут зобов'язалися дати дер-
жаві щонайменше 620 цент-

ної роботи та подав плян на нерів качиного м'яса. 

ЗАХИСТ УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

-

добу ги дві, то моя дорога 
земляѓка, пані Татушиха, 
напевно того не псрежи-
ла б! 

Вона ж за ними, соколи-
ками, огі свої видивила на 
телевізії, готири дні до 
ішрку не ходила і два по-
важні похоронки в Петра 
Яреми, як то кажуть геф-
напів по-нашому ‚^місува-
ла!" А що вже наплака-
лась, то й нігого казати. 
Сльози тиснулись їй на огі 
зокрема тоді, коли на екра-
ні телевізора не показува-
ли гсроїгних астронавтів, 
лише їхніх жінок з дітог-
ками та з іншими глеками 
сім'ї, таки тут, на землі. 

Тоді моя дорога земляг-
ка, складаюги руки, як до 
молитви, промовляла - про-
сила: 

Ой, дітоньки мої, не стій-
тс тут, на телевізії, як ті 
и.ЯЦІ мальовані і не грайте' 
оя з котиком, а йдіть у цер-
кву, впадьте там навколіш-
ки і сердег по моліться до 
Ма`тінки Божої за ваших 
татів' Якби так, не дай 
Біг, з ними сталося яке не-
щастя, то вже ніхто № кіс-
тогоќ не п о з б и р а в би! 

Лес'е райт, жінко, — 
поважно помахав головою 
7іан Татух, відкладаюги 
набік „Свободу", яка — це 
треба підкреслити — упро-
довж горірьох критигних 
днів детально та вигерпно 
інд$ормувала гитаюгу пуб-
ліку про ситуацію в кос-
мосі. , 

Проте, кризовий момент 
у тій цілій історії иаступив 

рабля і відпогивали після 
пригод в орбітах. Тоді як-
раз на екранах телевізорів 
усього світу показували 
першу фільму, зняту з ті-
сї космігної авантюри, як 
то астронавт Байт „ходив 
пішки по небі". 

Як побагила цю сцену 
пані Татушиха, так трохи 
не обімліла! 

-— Иой, впаде! — скрик-
нула, стиснувши, мов клі-
щами, головікове рам'я. 

— Не бійся, не впаде, — 
заспокоїв дружину пан Та-
тух. — Багиш, ось він при-
еѓязаний до тої боѓки та-
кою ужевкою, як немовля 
до візогка. 

— Ба, ги вона хог міц-
на? .. Не увірветься† 

— Міцна, міцна. За пів-
тора більйона талярів хіба 
можна було справити таку 
ужевку, щоб не рвалася† 

— А як він дістанеться 
назад до боѓки† — турбу-
валася дорога земляѓка. 

— Слухай сюди: там, у-
середині, сидить його парт-
нер, теж одЬіцер, вѓена го-
лова. Натисне такий ґу-
дзик, віко отвориться, і той, 
що ходить пішки по небі, 
полізе назад до буди. 

А ѓому він уже не верта-
сться†.. Чуєш, як той з 
боѓки клиге його: ..Джім-
мі, нам бек!" Що ж він со-
бі гадає† . і. Чому грається 
із смертю† .. Хоге молоду 
жінку вдовою зробити, двоє 
дітогок осиротити† 

— Жінко! — скрикнув 
нарешті пан Татух. — Чи 
ж ти того не розумієш, що 
се така фільма, не дійсна 
правда † .. Хлопці вже дав-
но на кораблі сидять і ска-
га з содою попивають, а ти 
мені тут спазми дістаєш! 

Мабуть сам майор ги те-
пер підполковник Байт не 
переживав своєї мандрівки 

зШна. кожна революція дас 
виразно зрозуміти його оку^ 
паЯтЯм, т о сила народу Кп-
бвй міцна, щ о вона невѓинна, 
невнчерпальна, нознящнма. 
Що'аоНа була, с і б у д е ! 

І не поможуть тут ніякі 
трюки безмозких шовіністів 
Москви, ніякі пожежі бібліо-
тек, ніякі поліційні заходи. 
Як довго земля крутитиметь-
ся. яЌ довго світитиме сонце, 
як довго тектиме Дніпро, так 
іовго живе і буде жити укра-
тнсмсян народ з його впертою, 
невѓинною волею гарантува-
гн розвиток свосї культури 
ча иайбутнс. Впертою, нев-
гннною боротьбою, працею 
наукою, політикою, військо-
чою ѓсилою, винахідництвом 
будівництвом, економікою, 
мистецтвом, словом і ділом — 
вкраїнський народ доказувак 

і докавус, що здаватися він 
не `думас, що бути погносм 
чужих" культур не його місія, 
що рано чи пізно він заґаран-
тус свою свободу свосю влас 
ною. вільною, незалежною 
суверенною державною фор-
мою, яка с вимогою і неў 
хильною потребою модерно 
го. сучасного розуміння полі 
тичної солідарностн народіѓ 
нашого с в і т у . . . Не солідар 

ОЛЬГА КОБИЛЯНСЬКА 
В цій княж ці автор подав правдивий образ 

жаття. Великої Письменниці 1 змальовує героїнь П 
творів, які, як Наталка Верковичівна, вірили, що 
„вастгів полуднє, помимо всіх лихих і ворожих об-
ставян, що переслідували П та П народ". 

На основі фактів автор відкидає твердження 
соястськю( літературознавців, які роблять Із Ко-
бплянської. авторки „Царівни" та ‚.Апостола чер-
ні", — прихильницею мс-сковсько-комуністнчноі 
диктатури в Україні, 

В книжці 10 Ілюстрація. " Кольорова обкладинка Т. ШУМИЛОВИЧА 
Щна — $1.00 

Замовлення 1 належність чекали а$о поштовими переказами слати: 

SVOBODA — 81-вЗ Grand Street, Jersey Ctty, N.J. 07303 

Щ-р НОРМІЃ ФНЛППЧАК 
57 Passaic Avenue —' Passalc, N. J. 

ПОВІДОМЛЯЄ, ! ї ц о 
ОФІС БУДЕ ЗАКРИТИЙ 

від ЗО. червня до 7. липня 1965 р. 
включно. 

КАНЦЕЛЯРІЯ 
Д-ра ОСТ АМІЛ ВАРАНА 

в Н Ю И О Р К У 

БУДЕ ЗАКРИТА НА ЧАС ВАКАЦІЙ 
від 4. липня до 25. липня ц. р. 

В К Л Ю Ч Н О . 
Т а к о ж б у д е з а к р и т а в к о ж н и й п о н е д і л о к 

д о 6 -го В Е Р Е С Н Я в л ю ч н о . 

них, окрадених релотів, а со-; 
лідарцість ...с#обідн.икг. рівних, 
дер)кавцих народів, п—її ПОЛА-. 
тична доктрина .майбутнього, 
І ніякі і іааадннцькі махінації 
відсталоЃ Москви,пут не поѓ, 
М О Ж У Т Ь , j . . . . . і .,.--.-. ;і.-.. .:... 

Ц я йшла сьогоднішня і; Ім-
преза м а с - з а ІЦІЛЬ додати до 
цього ще один1 аргумент. Ми 
т у т війшинся, щоб висловити 
наш проігест, на т е ч обурення,-
нашу волю проти кожної, 
спроби екстермінації". народу 
наших предків, під .якими 6 
гаслами - ' вояи не переводи" 
лись. ' Ми- а 'цього далекого 
вільного саѓгу бачимо і чус-
мо те, що діється на землі 
наших предків, і це нас не 
тільки болить, а це зривас 
час до ще дужчої акції і бо-
тютьбн. І протестуємо ми не 
тільки словами, а також на-
шим ділом. Величезна, орга-
нізована, міцна і солідарна 
українська сила в діяспорі 
^ула. с і буде невтомним ґа-
пантом свободи н а р о д у її 
тредків тям далеко за океа-
чом. на землі України;! Пи-
тання нашої культури с пи-
танням нашого бути чи не 
"іўти, і не лише `в Україні; але 
Ч поза Україною, і не л и ш е 
теперішньому живому поко-
тінню, але 'й тим ‚‚мертвим, 
`-кивнм і ненародженим" . . . 
Це паша заповідь число пер-
ше. і П ми виконаємо до кін-
ця. 

В АМЕРИЦІ V II СВІТІ 
У В Е С Т И Ш С Т Е Р С Ь К Ш З А Л І У ЛОНДОНІ, Д Е 5 МІ-

СЯЦІВ ТОМУ Л Е Ж А В МЕРТВИП ВІШСТОН Ч Е Р Ч И Л Л , 
ВІДБУЛАСЯ коротка парада у честь 700-рІччя скликання 
вперше англійського парламенту. Прнявннх б у л о коло 2.000 
осіб: всі члени обох палат парламенту, всі члени теперіш-
ньої конференції країн Бритійського Коммонвелту, членн 
королівської родини, врешті сама королева Єлнсавета П і 
князь Філіпп Единбурзький-

П І В Д Е Н Н О - К О Р Е И С Ь К И И П Р Е З И Д Е Н Т Ч У Н Г Ѓ І 
П А Р К З В Е Р Н У В С Я 12-хвнлинною радіопромовою до народу 
— позбутися д у х а дефетизму й чуттєвого підходу д о д е р ж а в -
н и х справ та припинити опозицію, проти #лькн`едр підлнса-
иого договору з Японією, який ставить ці дві держави на рів-
ну п л о и у й дас Південній Кореї поважні користі. 57 опоан` 
ційних парляментарнстів і 300 студентів розпочали голодо-
вий страйк протесту проти того замирення з Японією. 

Замість квітів на могилу 
п о ќ . Т А Ї С И Ю Р І Є В О Ї 
у сороковий день її смертн, в 

сіаадшо дол. 10.00 
дня НТШ j ' Сврсв.ть, Франція. 

Параска ЧМОЛА в Бофало 

вИБЕРГГЬ РІД КОНТА 
Ішіч.чімс ІіідивіАучяше моииижтШЛ 
Спільне ощалжупаимі двох осіб 
НІрчс ощаінпсіеве ќоќто (,Ии трест") 
Конто j ..скстрї хнаідгядаия" — М ( 

ќа 1 відсоток більше 
Опікуичг ОІЦЛДНОСТГИЄ ЮЯТО ІІЛЬвІ ВІД 

податку дивіденди для Ваших АІтів 

ІНШІ ПОСЛУГИ 
Персональні моні ордера 
Загряничні перекази 
Подорожні чеки — (‚‚Амерікан Ехспрес") 
Бондн ЗДА 

ПАМ'ЯТАЙТЕ — ГОВОРИМО 
НАШОЮ РІДНОЮ МОВОЮ В 

BANKERS 

ЗІШДГГЬ ДО НАС 
ЗА ВАШОЮ ПОЗИЧКОЮ 
ПЕРШОГО МОРТГЕДЖУ. 

Легкі місячні салата 
вжлелшо до Ввптвт потреб. 

FEDERAL SAVI 
and Loan Association m Established 1890 

130 SECOND AVENUE-Cor. ST. MARKS PL 
IN MANHATTAN (Main Office 24 John St.) 
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6 танкового 
Наближається кінець шкі-! 

льного року, учителі та учні 
роблять підсумок отосі праці 
і складають іспити. У шко-
лах мистецтва ці іспити набн-
рають спеціяльної форми. У-, 
країнська громада звикла до І 
річних полисів учнів музнч-
них шкіл, та і кожнорічна вн-
ставка образотворчої студії 
молоді стала частиною куль-
туриого життя. 

Цього року маємо попнс. я-
кнй траплясться не кожного 
року і не являється рутиною, 
хоч було б побажане і те і те. 
Мова про попнс балетної 
школи п-і Роми Прннмн-Бога-
чевськоі. 

У балетних школах маємо 
два роди попнсів Де велика 
кількість глядачів, що часто 
відвідують балетні вистави та 
мають вироблений смак і неа-
бияке знання цього мнстецт-
ва, лопне можна робити у 
формі показової балетної лек-
ції, виконаної учнями від 
наймолодшої до професійної 
групи, і то в костюмах, що їх 
уживається в клясі. 

Інша форма попнсў — це 
програма, що складається із 
поодиноких групових та со-
льовнх точок, виконаних уч-
нями у театральних костю-
мах. Друга форма ставить 
менші вимоги до глядача і до 
учнів, бо сприяє дитячій фан-

нотатника 
тазії і помагає творити наст-
рін та сценічний образ, але 
вона вимагає більше від учн-
теля. Тут виникає проблема 
хореографії, себто добору му-
знчного твору і постановки 
усіх точок попису з увагою на 
вік і рівень умілости кожного 
учня; вимагається і достосо-
вання точок до розміру і освіт-
лення сцени. Правда, костю-
мн шиють звичайно мами у-
ченнць, але не звільняє учн-
ля від праці, який має робити 
проекти і допильнувати, щоб 
ці проекти були здійснені. 

Коли ми дивилися на гля-
дачів під час попнсў школи 
Роми Прийми - Богачевської, 
мимоволі приходило нам на 
думку, чи вони усвідомлюва-
лн собі, скільки роботи вкла-
дено в оцей попнс — скільки 
годин треба було витратити, 
щоб підготовити одну точку, 
яка на сцені триває одяу-дві 
мінуѓй? І хто тон, кому прий-
шлося ті години вкласти? О-
чевндно, що учителька . . - І 
згадуються тоді слова голо-
вн Літ.-Мнст. Ќлюбу: ‚‚Ніяки-
мн грошима не можна запла-
гнти учителеві за науку — с-
днна заплата, — це вдячність, 
на яку дуже часто здібна ли-
шень шляхетна людина". 

Рома Прнйма - Богачевська 
— рушійна снла школи, Оула 
нам досі відома, як першоряд-

У В А Ѓ Л 1 УЙЯГЯ. і 

В Л А С Н И К И АВТ Н Ю А Р К У П О К О Л И Ц І ! 
Ввічливо повідомляємо Про 

В І Д К Р И Т Т Я 
нишого підпрнг.мства - а саме 

БЕНЗИНОВОЇ СТАЦІЇ і НАПРАВИ АВТ 
Гарантуємо солідну І дешеву обслугу — в чому 

просимо особисто переконатися. 

Bill's Shell Service Center 
968 18th Avenue NEWARK, N.J. 
(Р іг Alexander St.) Tel.: ES 2-9675 

В л а с н и к и : Василь У Г Р И Н Ч У К і Іван К Р У К 

Не ризикуйте заліішити своїх 
Рідних без подарунку 

не перевіривши, чи є уповноважена ф ірма 
приннмати від Вас замовлення на ці 

подарунки. 

Запам'ятайте, що тільки 
P O D A K O G I F T S , lTSC. 

220 Park Avenue South, cor. 18th Street 
NEW YORK, N.Y. 10003 Phone 228-9547 
Є одиноко to фірмою в ЗДА з уповноваженням ВНЕШЇІО-

СНЛТОРГУ для прнннмашм :іамовлекь на подарунки 
рідним. 

Ваші дарунки — АВТА, Р О В Е Р И , Р А Д І О , ХОЛО-
Д І Л Ь Н И К И , Г О Д И Н Н И К И , М А Т ѓ В І Ї ТКА-
Н И И И , і багато других товарів, будуть достав-
влені відборцям на місці їх з а м е ш к а н я на ггро-
тязі 20-40 днів. 

Великий вибір делікатесів і харчових пакунків . 
П У Т І В К И на курорти мінеральних вод Кавказу , 

Криму, Р и ж с ь к о г о побережжя , лиманів Одеси 
н інших. 

З А Й Д І Т Ь ДО нашої показової залі , огляньте експо-
нати і виберіть подарунки Вашим рідним. 

Ж а д а й т е наших ілюстрованих каталог ів . 

на солістка . виконавець і як 
хореограф, що с окремою ді-
лянкою, і як талант, який 
неконче мають всі виконавці. 
Цим разом побачили мн її як 
педагога, що с знов окремою 
ділянкою і знов талантом, я-
ким далеко не всі внконавці 
обдаровані. Усі ці таланти не 
мали б ніякого значення, як-
бн власниця їх ще не мала 
найважливішої прикмети — 
здібності! тяжко і чесно пра-
цюватн над їх розвитком. 

Своїм ученицям п-і Рома ви-
готовнла найбільше доступну 
і приємну для них форму, 
щоб вони могли показати, що 
сприйняли і засвоїли протя-
гом одного шкільного року, — 
себто в одній восьмій частині 
часу, потрібного до опануван-
ня балетної техніки, з увагою 
ще на факт, що вони відві-
дувалн школу раз на тиж-
день. 

Чи вийде з них хоч одна 
професійна сила? Є між ними 
безумовно талановиті одини-
ці, та тяжко це сказати зогля-
ду на ряд чинників, незалеж-
ннх від учительки- Хто знас, 
як складеться їхнс життя, і чи 
будуть вони мати можливість 
далі вчитися? Чи проявлять 
вони вистачаючу силу і охо-
ту до тяжкої роботи, якої цей 
фах внмагас ? Чи атмосфера в 
родині буде сприяти їхньому 
розвиткові? Чи будуть вони 
мати моральну підтримку ро-
днчів і безпосереднього ото-
чення? Та якщо навіть цей 
рік науки буде єдиним в їх-
ньому житті, не сумніваємося, 
що кожній з них залишиться 
багато більше, як пише гар-
ний спомин. Адже цей рік дав 
їм можливість познайомитися 
з багатою та цікавою ділян-
кою мистецтва, що уможли-
внть їм сприймати його дале-
ко краще, як пересічному гля-
дачеві; вони перебувати в 
здоровій атмосфері дисцнплі-
нованої творчої праці і зма-
гання; їх ознайомили з балет, 
ною музикою, у цій школі вн-
їмково широко і добре дібра-
ною; їх навчили добре трнма-
тнся та естетично рухатися, 
річ для кожної молодої дівчн-
нинн дуже побажана. 

Маємо надію, що учениці 
будуть продовжувати роботу' з 
таким самим ентузіязмом, як 
оцей перший piKv та що ми 
рік за роком побачимо все бі-
льші і більші досягнення. Па-
ні Ромі бажаємо, щоб вони ро-
зумілн, що вона їм віддає час-
тину себе і уміли бути вдяч-
нимн, та щоб вона мала задо-
волення бачити їх ріст та до-
сягнення. О. Вікул 

Академія в честь Симона В. Петлюри 
в Нюарку, Н. Дж. 

ОСЬ ТУТ ВАША ЩАДНИЧА 
ФІЛІЯМ ! 

БЕЗКОНКУРЕНЦТЙНО 
‚ВИСОКА ДИВІДЕНДАІ 

23-го травня ц. p- в церкві 
св. Вознесеная в Нюарку від-
правлено Панахиду по сл. п. 
Симоні Петлюрі в 39-ту річ-
ннцю його трагічної смерги. 
Панахиду відправив от. проѓ. 
Микола Харіщак, виголоснв-
що слово про С Петлюру. Спі-
вав Церковний Хор під кер. 
П. Шкарка. На Панахиді аўв 
присутній кол. прем'єр мініс-
трів УНР проф. Борис Щ р -
тос, вояки та старшини Ук-
раїнських Армій, представни-
ки організацій. Стійку несяя 
в одностроях одумівська і 
пластова молодь з прапора-
ми. і 

О 5-ій год. по полудні того 
ж дня в залі церкви св. Воз-
несення тідбулась Академія 
присвячена св. п. Симоиові 
В. Петлюрі. Академію попе-
реджено американським гим-
ном. Відкрив її голова Ц. К. 
ОДУМ-у проф. Е. Федоренко. 
В „Монтажі" прнсв. пам'яті С 
Петлюри брали участь: К 
Стелоанй, А. Федоренко, О. 
Павленко, Л. Приходько, І. 
Каневський, П. Радомськнн, 
Г- Слинько, О. Матула та І. 
Павленко. 

Хор Юного ОДУМ-у під 
керів. дир. В. Пташннського 
виспівав три пісні. Гурт оду-
мівців-дівчаток під кер. Б-
Степової виконав- вправу 
‚ЖЌуравлі". 

Жіночий хор нюарської фі-
лії ОДУМ під кер. В. Птапвдн-
ського проспівав три пісні.' 

Закінчилась Академія від-
співанням Українського Гим-
ну. 

Товариська Зустріч 
По Академії в залі церкви 

св. Вознесеиня Відбулась То-
парнська Зустріч членів То-
варнства Прихильників УНР, 
снмпатиків, молоді та гостей 
з вояками та старшинами ук-
раїнськях армій: УНР, УСС 
та УГА. За столом засіло 11 
сивоволосих старшин армії У` 
HP, УСС- та УГА на чолі з 
прем'єром проф. Б. Мартосом. 

Відкрив Товариську Зус-
тріч голова місцевого това-
риства Прихильників Укра-
їнської Народньої Республіки 
К. Степовий. Настоятель цер-
кви св. Воанесенія о. прот. М. 
Харіщак поблагословив обід. 

Іван ВУНКЕВ 
Знана 

УКРАЇНСЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

внкоиус на замовлення 
НОВІ ФУТРА 

перемодельовус проходжеві 
футра по найновіших 

фасонах. 
Приймає футра на 

ПЕРЕХОВАННЯ-STORAGE 
Відбір і достава на місце. 

1. WUJKIW, Inc. 
M^ANTJFANCTTJBINO 

FURBIER 
111 E. 7th Street 

New York 9, N . Y . 
TeL: 8Ртіад 7-8710 

ПЕРІІІИП Д Е Н Ь . . . 

НЮИОРБСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
ќа вйимраі спеціальності 

SCHALLERK WEBER 
— ДІМ ЯКОСТЕЙ — 

В РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ 1 ПЕЧЕННЯ в 
џ КОВГ.ЛСКИ и ш и н к и т 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 

6
In NEVV YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Sts.) — TR 9-3047 f% 
In RIDGEWOOD: 56-54 Myrtle Avenue — VA 1-7068 І Ш 
In ASTORIA: 28-28 Steinway Street — AS 4-3210 A f t 
In HEMPSTEAD: 310 Front Street — IV 3-5540 I 
In FLUSHING: . . . 41-06 Main Street — HI 5-2552 I 
In JACKSON HEIGHTS: . . . 82-10 37th Avenue — DE 5-1154 Ц‡ 

представив присутнім пред-
представігв приснутнім пред-
ставників Вояцтва та пред-
ставників від організацій 
СУЖ, Самопомочі. НТШ, О-
ДУМ. ОбВУА та ін. 

Вітали вояків та старшин: 
К. Степовий, А. Філімончук. 
В- Кирейко, Софія Олесннць-
ка, М. Моргун. Слово до воя-
ків виголосив настоятель цер. 
ќви св. Вознесенія о. прот. М. 
Харіщак, підкресливши позн-
тнвне явище такої зустрічі. 
На його заклик заля проспі-
вала ‚‚Многая Літа". 

Від вояків та старшин з пс-
дякою виступали проф- М. 
Зайцев та прем'єр проф. В. 
Мартос. Свої спогади з часів 
визвольних змагань та з зус-
трічей з Снмоном Петлюрою 
дали: М. Лозннський — УГА, 
В. Кузик — УСС, проф. М. 
Зайцев — УНР, проф. Б. Мар-
тос. 

По вичерпанню привітань 
та спогадів голова товарис-
тва подякував всім приснут-
нім за j ^ a c n . у святі та зок-
рема подякував всім тим, що 
брали участь в імпрезі, як 
рівнож подякував і тим жін-
кам-господиням, що, не жа-
ліючн ні часу, ні труду при-
готовили відповідну перекус-
ку. 

В концертовій частині цієї 
імпрези 9-літній одумівець П. 
Каневський виконав на акор-
деоні декілька пісень. 

Товариська Зустріч членів 
Товариства Прихильників У-
НР з молоддю і гістьмн прой-
шла з повним успіхом. Кож-
дий спогад, що виходив з уст 
очевидців і у'часників боїв за 
Україну, присутні внслуху-
валн з зацікавленням. І чи 
не вперше на терені Нюарку 
вояки і старшини військових 
формацій УНР, УСС і УГА, 
люди різних віровизнань, але 
які боролися за одну ідею — 
за визволення Рідного Краю 
від будь-яких загарбників — 
зустрілися тут, обмінялися 
спогадами та дали дороговказ 
молодшому поколінною, як 
треба люмнти свій, нарід-

З зустрічі були Задоволені 
всі. Це стверджувала прияз-
на, дійсно братерська атмос-
фера, яка ввесь час панувала 
на залі. К. Степовий 

ВИТІВКИ УЧНШ 
Велика перерва. В учнтель-

ській, розпачливо хапаючись 
за голову, вчителька другої 
клясн Пирогівської` середньої 
школи (Полтавщина) Марія 
Петрівна мало не кричить: 

— Я більше не можу! ВИ 
розумієте? Не можу! Де він 
узявся на мою голову, цей 
Москалець? Якесь страхови-
сько, а не дитина. Я кажу йо-
му: ,‚Москалець, слухай!" 
А він у відповідь мекас . -. 

Марія Петрівна по-страд-
инцькому підводить брови, 
робить великі очі і повторюс 
по складах: 

— Ме-ка-с! ‚‚Я, — каже, — 
став козою і людської мови 
не розумію". (З кореспонден-
ції П. Гудпма, „Радянська 
Україна" з 9 червня). 

О В столиці Південного В'ст-
надіу Сайґоні та в інших та-
мошніх містах поставлено на 
головних площах гору мішків 
з піском: під отими мішками 
мають прилюдно розстрілюва-
ти терористів та спекулянтів, 
які використовують воєнні від-
носніга для збагачування себе. 

S Real Еніаіе Щ 
ДСМ дляІЌРОФЕСІОНАЛШ 

або великої родини. 
8 кімнат — $18.000. 2 бл. від но-
вої укр. кат. церкви св. Івана, 

при 848 SanJord Avenue 
Irvlng^on. SJ. TeL: 374-7888 

Rivertlalc 
НОВІ 2 РОДН. МУР. ДОМИ 

2-6 кім. апартамен. Пов. підвал, 
ґараж на 2 авта. 1 зона їзди. 

Річний дохід з ренту $2,400. 
82 Terrace View Avenue 

(Manhattan) KI 8-1G8G 

чіт 
„Зарево" і УСГ в Балтіморі вшанували 

В. Симоненка 
5 червня 1965 р. відбувся в 

Балтіморі, заходами УАТ 
.‚Зарева'' 1 місцевої Українсь-
кої Студентської Громади, 
Х-ий з.черги Академічний Be. 
чір з мистецько-лггературною 
програмою- Вечором вела 
президія у складі д-р Юрій 
Крнволап — голова, О. Зінке-
внч — заступник, О. Полі-
щук — секретар, — і в ньому! 
взяло участь численне укра-
їнське громадянство, СТУДЄНТ-
ство І молодь. Д-р Ю. Крнво-
лап. перебравши ведення Ве-
чора, з'ясу`вав невідрадний 
стан української молоді в Ук-
раїні, русифікацію шкільниц-
тва, нищення української 
культури та численні депор-
тації української молоді в Ќа. 
-$ахстан і на Сибір. Свої дані 
предсідник Ілюстрував чис-
аенними статистичними да-
ннми. 

В першій частині Вечора 
Таня Михайлншнн виголоси-
па доповідь — ‚‚Українсько 
мистецтво і його напрямки" 
дововідь читала в її заступстві 
І. Хархаліс), в якій з'ясу'вала 
важливіші напрямки в укра-
гнському мистецтві, та зупн-
нилась на творчості окремих 
мистців. 
Ірка Калігеовська говорила 
ча тему: ‚.Чому ми проти соц-
оеалістнчного розуміння мис-
тецтва" (доповідь відчитала 
її сестра — Ніна). Допові-
дачка цікаво схопила суть 
соцреалістнчного мистецтва, 
мистецтва, яке, як вона гово-

рнЛа, служить комуністичній 
партії, твориться за директи-
вами партії і цілковито обме-
жуе свободу творчостн мнст-
ців-

Після обидвох доповідей 
відбулась дискусія, в якій 
забирали слово д-р Т. Корець-
кий, який зобразив різницю 
між реалізмом і соцреалізмом, 
п-ні М Ржепецька, інж, О. 
Стельмах. І. Радь, О. Зінке-
вич і В. Татчнн. 

Друга частина Вечора була 
присвячена недавно помер-
лому в Україні поетові Васи-
.теві Снмоненкові. Доповідь 
про молодого поета прочитала 
студентка Мернлендського у-
иіверситету Марійка Зелин-
ська- Доповідачка зобразила 
постать молодого поета, про-
аналізувавши його твори і 
щоденник. Знаменито внголо-
шена і опрацьована доповідь 
викликала глибоке звору-
шення у багатьох присутніх, 
які щедрими оплесками наго-
роднли молоду студентку. 

Поезії Василя Симоненка з 
великим відчуттям читали 
Ніна Калиновська, Оксана 
Мацюрак і Ірка Притул а. а 
уривки зі щоденника — Ро-
ман Татчнн. 

Х-ий Академічний вечір в 
Балтіморі, яким закінчено 
цьогорічний академічний се-
зон, пройшов наскрізь успіш-
но і його треба зарахувати до 
одного з кращих вечорів в 
цьому році-

П. Ч. 

САЛЬОН КРАСИ 
Зростаюча околиця Riverdale, 
все. модерне, д. постав, бизиес, 
Ідеал, для подружжя. Доскона-
ла нагода ТІля відповідних, 
можливості доск. зросту. Про-
дасться тільки через виїзд до 
Европи. Ціна на скорий продаж. 
Огляньте, щоб оцінити. Жадас 

$7.500. Тел.: 549-1945. 

ПОМІЧНИЦІ МЕДСЕСТЕР 
Шнфта год. 3-11. Платня $66.25. 

5 днів, 37 4- год. в тижні. 
PARKWAY HOSPITAL 

70-35 118 St. Forest НШн, N.Y. 
IND сабвеп F Train 

до Continental Ave. 

ПОШУКУЄТЬСЯ 
ЖІНКИ (САМІТНЬОЇ) 

ДЛЯ ДОМАШНЬОЇ ПРАЦІ 
Осібна кімната, одержання, ко-
рпені умовини. На час вакаі;ій 
виїзд з родиною на літішсько. 

Тел.: СА 8-44S5 в Ню Иорку 

ПОТРП5НО СЕКРЕТАРКУ 
до аеѓќўраційного офісу. 

Досвід неконечннй. Побажане 
дещо знання стенографії. 

Тел. в Ню Иорку — 
OR 4-5340 

ОПЕРЕИТОРКН 
Singlo neede sewlnp machine до 
праці при плястиці і матерія-
лах. Праіуі на штуки, постійна. 

Тільки досвідчені. 
PHOENIX CLOSET 

111 N. j . Railroad Avenue 
Newark. N J . 

ДОМИ на ПРОДАЖ 

42 меш. модер. дім на 178-ій 
вул., бл. Бродвею, верхній 
Менгетен. Дім в д. доброму 
стані, В домі щойно по-
ставлено нові мосяжнГ ру-
ри. нову електрику, дах та 
зроблені всі необхідні на-
правн. Олнв. огрівання ч. 
6. Річний рент $35.000. 
Повна ціна $225.000. Для 
відповідного купця лише 
$2,000 готівки. 

8 род., недал. Бронќе Парку, 
олнв. огрів., рент $7,000, 
ціна $32.000. готівки $6.000. 
Масмо на продаж багато 
інших домів. 

DRUJBA REALTY CORP. 
3450 Broadway N.Y.C. 
LO 2-8491 AU 1-0194 

48 E. 7th St. 
Tel.: OR 5-3550, New York Gttj 

ПОВНА СЕРІЯ 
СТРІЛЕЦЬКИХ КАРТОК 

роботи Е. Козака — 
12 штук за дол. 2.00 

УкраІшзисе 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave„ New York Crrv 
TeL: QR 5-7430 — внсялав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І X A P 4 E B L РІвнож авта, холо-

дільинкн. телевізори, малпттш 
до пралия 1 отяття І т. д . 

Урядові годний: від 8:30-7 ввч. 
Субота до 6-ої воч., в иодіді 

від 10-3 ПО DOJL 

ПОТРЕБУЄТЕ ГРОШЕВт 
Позики па оплату сѓудів, кувів-
лю 1 ваиривн донів, авт, лікар-

ські рахунки 1 всякі потреба 
САМОПОМІЧ 

558 Summit An. 
Jersey City 0, N. і. 
TeL: 795-4061 (ads +% веч.) 

У Бруслині, біля Ботанічного 
саду — кам'яний 

8 РОДИННИЙ БУДИНОК 
Рент $8,500, добрий прибуток. 
Там же потрібно другий морт-

ґедж на добрих умовах. 
Тел.: 493-2281 

ТРИ ДОМИ 
на продаж в Черчі — за $4,800 
на 11 Лепкого аве., за $6,500 еа 
8 Шевченка аве. і за $9,000 на 
6 Райнера аве. Всі із огріваль-
ннми печами, тому можна жити 
в них 1 в зимі. Головно емерн-
там. По інформації звертатися 
до Інж. Кузина тел. 609 392-4218 
в Трентоні, Н. Дж. Оглядати 

можна на місці найкраще в 
суботи і неділі. 

$-— 
Хочете знати, 

'їй. жевріла іскра украівсьхоі 
свідомоств в другів половшії 
минулого віку 1 як народж"-
валася та сила, яха збудува 
да Українську Державу, 

то читайте: 

„СПОГАДИ" 
Свгеџа Чикдленка 

Цю велику І па, 50І ст. квхгу 
чптчстьсі вемоа шкаау по 
вість. 

Ціна тільки $3.50 
Замовляти в: 

e V O B O D V 
P.O. BOX 346, 

JERSEY CITY S. N. J. 

S3 Вакації Vacation S 
CHATHAM HOTEL 

iy2 бл. до побережжя. — Центр цілої атракцЦ. 
304 FOURTH AVE., ASBURY PARK. N. J. 

' Прнсмна домаш. атмосфера $18.00 і більше на особу 
. „ „ . ' З'живання KVXHI — місячно " Домашиг варення х

 J 
г або на сезон 

' Кімнати бел харчів $40.00 1 більше тижнево 
.Josephine Farlello (201) 774-9525 

ШТУЧНО 
Ч^Щ , 2 0 6 Е . 8f 

Щоденно КОНЦЕРТ Й . ж 
BbULdnma ніж. кухля — Лаѓѓп' — Обідж 
Зваммавте печиво а вжаовоі векаряі 

ХОЛОДЖЕНА 
206 Е. 86 S t 

Ave.) 
YORK 

4-4428 

і'Ж†ш'шт'иШ'ШУш'ш'ім'шїї^'шї^Ћгі'шшШїітїі 

ЗМІНА АЩРЕСН 
ДО АДМІНІСТРАЦІЇ „СВОБОДИ" 

81-83 GRAND STREET 
(P. О. Box 346) 
JERSEY CITY. N. J. 07303 

Долучую 10 центів — прошу змінити мою адресу: 

Моа СТАРА АДРЕСА була: 
ЧИСЛО ВІДДІЛУ (якщо член УНС) 

Ім'я 1 прізвище: __ 

COSMOS PARCELS EXPRESS CORP. 
(Licensed bv VNESHPOSILTORG) 

НАЙБІЛЬШ ВІДПОВІДАЛЬНА І ВІДОМА 
ФЕРМА В АМЕРИЦІ З ДОВГОЛІТНІМ 

ДОСВІДОМ д л я в и с и л к и 
ПАЧОН-ДАРУНКІВ в С С С Р 

Відборець нічого не платить. Тисячі задоволеній клієнтів. 
Гарантована скора І солідна достава. Всі посилки забеапе-
чеиі. Всі наші відділи мають па складі велнкнй вибір ввоо-

коякісянх товарів по дуже поміркованих цінах. 
За Інформаціями і безплатними каталогами звертайтесь 

до всіх наших відділів. 
COSMOS PARCELS EXPRESS, CORP.: 

NEW YORK S. N. Y. — 39 Second Avenue AL 4-М5Я 
NEW YORK, N.Y. 10011—108 West 14th St. CH 3-3005 
BROOKLYN 11. N. Y. — 370 Union Avenue EV 4-4982 
BROOKLYN 7, N. Y. — 600 Butter Avenue DI 6-8808 
ATHOL. Maes. — 61 Mt. Plenaant Street CH 9-6246 
BOSTON 18, Мали. — 271 Shawraut Avenue LI 2-1767 

В Вакації gj 
GLEN ACRE LODGE 

!; Здоровннй курорт і місце для ji 
відвикнения для осіб, що ма-; `, 

ють склонність до пиття 
алькогольннх напнтків. 

`` Glen Spey, N.Y. 
j! Телефонувати 914 — 598-3785 
1 ''`ф+Ф+ФФЛ'ФлЛв+ооО'+в++ФФ+Фб+Ф+і 

ВІДІЮЧІОЛКОВА ОСЕЛЯ 

95 „ТАМАРА 
в чудовій околиці над озером 
Ulster Heights коло Ellenvllle, 
з усіми міськими вигодпмн, вн-
наЛмасться по поміркоианих ці-

нах. 
Можна ловити рибу! 

Тел. в Ню Иорку 
VI 7-7075 (вечером) 

АПАРТАМЕНТИ І БОНҐАЛА 

до винайму 
на тиждень або сезон. 

Тел. 914 434-5449 
Y. KULBITSKY FARM 

Woodrldge, N.Y. 

Ш FDNEBAL DB2ECTOB8 9 

Theodore WOLINNIN, h i c 
Двректор 

Похоронного Заведешш 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (І` 
Tel.: GR 5-1437 

COЛ ЃДНА ОБСЛУГА 

WALTER RAJCA 
Двректор Українського 
Похоронного Зааедашл 

MIDDLESEX FUNERAL 
HOME 

Обслуга щира 1 чесна. 
Serving Central New Jersey, 
Plalnfleld. Somorvlllo, New 

Brunswick Area. 
628 Bound Brook Rd. 

Middlesex. N. J. 968-3877 
f t 

Lytwyn 6 , Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
ATR CONDrnONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Servlcee Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

NEWARK, N . J . 
IRVINGTON, N . J . 

ESsex 6-5555 

Займається 

ІВАН КОМИШ 
FUNERAL HOME 

Completely 
ATR CONDITIONED 

ПОХОРОНАМИ в С'ЃЕН'ЃІ 
NEW JEBSEY. 

Ціни приступні для ВСІХ. 
Обслуга чесна А найкраща. 

У випадку смутку в родині 
кличте, як в день, так 1 

в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N.J. 
TeL: IIEnderson 4-6131 

Пеѓр# ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИМ 

Займається Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

ТОВК І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура, 
Иодерва Ю Д Щ до ЏШЯащф 

ДАРОМ. 

Peter Jfarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeLi O^cbard И Р Р 


